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Felelősséggel a jövő generációért

Mózes Edith 

Nicușor Dan hétfőn egész nap a Cotroceni-palotában tartotta a parla-
menti pártokkal a konzultációk első fordulóját az új kormány megalakításá-
ról. Az egyeztetések előtt az elnök több forgatókönyvet is felvázolt. Az egyik 
szerint egy jobboldali kisebbségi kormány alakulna az USR–PNL tengely 
mentén. A PNL a tárgyalások előtt elzárkózott attól, hogy a PSD-vel kormá-
nyozzon. Az említett forgatókönyvben azonban szó sem volt Ilie Bolojanról. 
A második szintén kisebbségi kormányról szólna, élén a PSD-vel, Sorin 
Grindeanu kormányfőjelölttel. A harmadik egy politikusokból álló kormány 
létrehozásáról szólt, technokrata miniszterelnökkel. Nicușor Dan pénteken 
közölte: függetlenül attól, hogy többségi, kisebbségi vagy technokrata kor-
mány alakulna, a többségnek Nyugat-barátnak kell lennie, és nem számol 
olyan kisebbségi kormánnyal, amelyet az AUR a parlamentből támogat. A 
tárgyalásokat követően is elmondhatjuk, hogy egyelőre egyetlen párt sem 
tud parlamenti többséget szerezni egy új kormány felállításához. Ebben a 
patthelyzetben George Jiglău politológus arra figyelmeztet, az igazi prob-
léma nem a leendő miniszterelnök neve, hanem egy olyan parlamenti több-
ség megléte, amely képes támogatni egy kormányt az egyre törékenyebb 
politikai és gazdasági környezetben. Antonio Momoc elemző úgy véli, ha 
a PSD nyomására Sorin Grindeanu lenne a miniszterelnöki posztra jelölt 
személy, minden esélye megvan a parlamenti kudarcra. Az elnök szerepe 
sokat számít majd, tény, hogy az RMDSZ nem örülne, ha az AUR  
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Juh- és kecskehimlőt 
észleltek  
Első körben közel 650 juhot érintett 
a megbetegedés Toldalagon és 
Felsőrépa község Marosliget 
(Dumbrava) falujában, majd az el-
múlt hét végén újabb góc jelent 
meg, ezúttal Mezőzáh községben. 
Mindhárom esetben a teljes nyájat 
meg kellett semmisíteni.  

4. 
Egyszer volt egy 
diáknapok 
Idén 27. alkalommal szervezi meg 
a Marosvásárhelyi Magyar Diák-
szövetség, azaz az MMDSZ a Ma-
rosvásárhelyi Diáknapokat, 
amelynek idei témája a magyar 
népmesék. Az esemény május 27-
én a már hagyományosnak szá-
mító felvonulással kezdődik, és 
szombaton, május 30-án estig tart. 

9.

A Kis-Küküllő mentén fekvő Mikefalva községben az utóbbi 
években látványos fejlődésnek lehettünk szemtanúi. A pályá-
zati lehetőségeket kiaknázva és a saját költségvetéssel úgy 
gazdálkodnak, hogy az ütemterveket is betarthassák. Béres 
János polgármester szerint a meglévő tanintézmények felújí-
tása és újak létesítése elsőrendű fontosságú, ami annak bizo-
nyítéka, hogy a gyereklétszám is indokolja az iskolák és 
óvodák korszerűsítését, bővítését, vonzóvá alakítását. Szász-

csáváson az egyház által visszaigényelt öreg, elhanyagolt épü-
let helyett vadonatúj óvodát építettek, és korszerűen beren-
dezték. Így – a szülők, gyerekek és pedagógusok örömére – a 
huszonegyedik századnak megfelelő körülményeket sikerült 
teremteni, ahová a gyerekek és pedagógusok egyaránt elég-
tétellel lépnek be.

(Folytatás a 3. oldalon)

Konzultációk és a vörös vonal
AKTUÁLIS
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kézhez kapja, 
olcsóbban, 
mint ha megvásárolná! 

Ne feledjeNe feledje

Szer Pálosy Piroska 
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ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Új időszakos kiállítás a Teleki Tékában 
„… a haza fényre derül!” A reformkor könyvei cím-
mel nyílik kiállítás május 21-én, csütörtökön 18 óra-
kor a marosvásárhelyi Teleki–Bolyai Könyvtárban. 
A tárlat a magyar reformkort ismerteti, felvillantva 
azokat a nagyobb témaköröket, a gazdaságpoliti-
kától a nyelvújításig és a tudományos élet megszer-
vezéséig, amelyek a reformkor két évtizedében a 
nemzeti polgárosodás jelszava alatt meghatározták 
a közélet formálóinak törekvéseit a Magyar Király-
ságban és az Erdélyi Fejedelemségben. A kiállítás 
kurátora László Lóránt.  

Évadzáró moldvai táncház 
Az elmúlt hónapok sikeres rendezvénysorozata 
után szezonzáró alkalmához érkezett a marosvá-
sárhelyi G Caféban működő moldvai táncház. A 
szervezők – az Erdélyi Hagyományok Háza Alapít-
vány csapata – május 21-én, csütörtökön 19 órától 
egy nagyszabású közösségépítő eseményre várják 
a fiatalokat, illetve a népzene kedvelőit. A rendez-

vény gerincét ezúttal is az élő népzene, a felszaba-
dult hangulat és a hagyományos moldvai körtáncok 
adják, a részvételhez semmilyen előzetes néptánc-
tudásra nincs szükség.  

A mi osztályunk – bemutató a Nemzeti 
Színházban 

A Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós 
Társulata A mi osztályunk című, május 21-én, csü-
törtökön 19 órakor kezdődő előadás premierjére 
várja közönségét a színház Nagytermébe. A kortárs 
lengyel drámairodalom egyik legfontosabb alkotója, 
Tadeusz Slobodzianek művét Béres Attila rendezte. 
A 16 éven felüli nézőknek ajánlott előadás műfaji 
meghatározása szerint „történelemóra 14 képben”. 
Az előadást május 22-én, pénteken 19 órától újra 
meg lehet tekinteni. 

Fényfesztivál Marosvásárhelyen  
Tizenharmadik alkalommal rendezik meg május 30-
án, szombaton a fényfesztivált a marosvásárhelyi 
várban. A szervezők 17 és 23 óra között kreatív fog-
lalkozásokkal és művészi előadásokkal készülnek, 
az est leszálltával pedig lágy fényekkel varázsolják 
mesebelivé a helyszínt. 
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 A nappal hossza: 
15 óra 8 perc 

Ma  IVÓ,  IVÁN, 
holnap BERNÁT napja 

 Az év 139. napja, hátravan 226 nap

Felhős 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  22 °C 
min.: . . . . 11 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. május 18.

1 € 5,2105 lej
1 $ 4,4771 lej

100 Ft 1,4439 lej
1 g arany 653,8279 lej

A Tudor lakónegyedben folytatódik  
a hulladékgyűjtés 

Májusban textil- és veszélyeshulladék-gyűjtési kampány 
zajlik a megyeszékhelyen a Marosvásárhelyi Polgár-
mesteri Hivatal szervezésében. Május 19-én, kedden 
(ma) a Tudor negyedben az alábbi pontokon találhatók 
a konténerek: az Ibolya utcában, a sportpálya mellett; a 
Dâmbovita utcában, a park mellett; a Brassó utcában, 
a régi hőközpont melletti parkolónál; a Moldova utcá-
ban, az egykori Super üzletkomplexum melletti parko-
lónál; a Bucsin utcában, a sportpálya melletti 
parkolónál; a Kovászna sétányon, a régi kazánház mel-
lett, a Moldova utca irányában; a Vrancea sétányon, az 
Alpha Transilvană Központnál a parkolóban és az 1918. 
December. 1 úton, a Bușteni buszmegálló mellett. Május 
20-ától, szerdától három napig a város más pontjain 
lehet megszabadulni a szóban forgó hulladékoktól. A 
hulladékgyűjtés teljes ütemterve a polgármesteri hivatal 
http://www.tirgumures.ro honlapján érhető el. 

Remekelt a Kamaszok színtársulat 
A Kamaszok ifjúsági színtársulat múlt hét végén, május 
15–17-én részt vett a tanügyminisztérium hatáskörébe 
tartozó, a szatmári Kölcsey Ferenc Főgimnázium és a 
Szatmárnémeti Északi Színház Harag György Társulata 
közös szervezésében tartott országos diákszínjátszó 
fesztiválon. A marosvásárhelyi Kamaszok a Kozsik Jó-
zsef rendezte Svájci néger (Schwarzenegger) visszatér 
című produkcióval szálltak versenybe. A társulat két tagja 
– Májai Varga Kriszta és Somodi Krisztián – játékát a leg-
jobb női és férfialakításért járó díjjal értékelte a zsűri. 

Tavaszvarázs a várban 
A hét végén, május 22–24. között a Tavaszvarázs nevű 
virágvásárnak ad otthont a marosvásárhelyi vár udvara. 
A szebbnél szebb növények mellett kézművestermékek, 
zene és kulináris élmények is várják a látogatókat. 

Szimfonikus hangverseny 
A Marosvásárhelyi Zenei Napok rendezvénysorozata 
május 21-én, csütörtökön 19 órától szimfonikus koncert-
tel folytatódik a Kultúrpalota Nagytermében. A Marosvá-
sárhelyi Állami Filharmónia szimfonikus zenekarát 
Mihnea Ignat vezényli, szólót játszik Lukas Geniusas lit-
ván zongoraművész. Műsoron: Csajkovszkij- és Saint-
Saëns-művek. 

Albert Olga festménykiállítása 
Május 31-ig, hétfőtől péntekig 14–17 óra között látogat-
ható Albert Olga festménykiállítása Marosvásárhelyen, 
a Kultúrpalota Deisis Galériájában. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 
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BERNÁT:  germán eredetű férfinév (a 
Bernhard magyar megfelelője). Jelen-
tése: erős, mint a medve, vagy 
medveerejű.

Isten éltesse!
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 Benedek István

 Vajda György

Szálláshelymodult avattak Sárpatakon  
Korszerűsítik a Via Transilvanica gyalogutat  

Folyamatosan bővítik a Besz-
terce-Naszód megyei Asociaţia 
Tăşuleasa Social kezdeményezé-
sére kijelölt, az országot átszelő, 
mintegy 1400 km-es Via Transil-
vanica tematikus gyalogtúra-út-
vonalat. Május 14-én egy 
vállalkozó hozzájárulásával a 
Maros megyei Segesvárhoz közel 
eső Sárpatakon (Şapartoc) fel-
avattak egy szálláshelymodult.  

Az egy légterű faházikóban matraco-
kon lehet aludni, összesen nyolc sze-
mély fér el. A földszinten hat, az 
emeleten még két fekvőhely rendezhető 
be. A felszerelés elhelyezésére is kiké-
peztek polcokat, illetve az épületben 
van zuhanyzó és vécé is. A szálláshelyet 
elsősorban azoknak az alacsonyabb jö-
vedelmű fiatalabb gyalogosoknak ajánl-
ják, akik sátorral járják végig az 
útvonalat. A mindössze 24 lakosú falu-
ban a Moldovan család udvarán állítot-
ták fel az építményt, így ez külön 
biztonságot jelent az itt megszállóknak.  

Az avatóünnepségen Alin Uhlmann 
Uşeriu, a Tăşuleasa Social egyesület el-
nöke elmondta, hogy ilyen faházakkal 
szeretnék fejleszteni a gyalogos-útvonal 
infrastruktúráját, és ezáltal minél több 
fiatalt arra ösztönözni, hogy járják 

végig a Via Transilvanicát. „Jó az, ha 
partnereket találunk, akik támogatnak 
ebben, mint a modul kihelyezéséhez 
hozzájáruló E-INFRA cég.”  

Az építményt a cég mérnökei tervez-
ték és vitelezték ki úgy, hogy összeállí-
tása alkalmazható a terepviszonyokhoz, 
fából készült, így beilleszkedik a termé-
szetbe.  

Az útvonalat működtetők remélik, 
hogy a turistáknak sikerül megfelelően 
megőrizniük az épületet, és átadniuk az 

utánuk megszállóknak, úgy, ahogyan 
találták. Ha igény van rá, és partnereket 
találnak, akkor még több ilyen épületet 
felállítanak. Azon igyekeznek majd, 
hogy az elsőhöz hasonlóan „felügyelet” 
mellett működtessék. Az egyesület 
szándékai szerint az idegenforgalom 
népszerűsítése mellett a Sárpatakhoz 
hasonló helységeket szeretné felkarolni, 
hogy a helyi erőforrások bevonásával 
fenntartsák e környezetkímélő turiszti-
kai ágazatot. (vajda)  

Modern radiológiai készülékkel gazdagodott  
a Maros Megyei Klinikai Kórház 

A közelmúltban a Maros Megyei Klinikai Kórház új, Trident HD Speci-
men Radiography System típusú készüléket vásárolt. Az intraoperatív 
radiológiai gépezet hozzájárul a sebészeti beavatkozások pontosságá-
nak növeléséhez és az orvosi ellátás színvonalának javításához.  

Szeredai Vivien 

Az egészségügyi intézmény közle-
ménye szerint a berendezés fejlett kép-
alkotó technológiák segítségével teszi 
lehetővé az intraoperatív (műtét köz-
beni) gyors és pontos értékelést, hozzá-
segítve az orvosokat a fontos anatómiai 
struktúrák azonosításához és a valós 
idejű döntéshozatalhoz.  

A beruházás a Maros Megyei Klini-
kai Kórház felszerelése rákos megbete-
gedések diagnosztizálására és 
kezelésére alkalmas orvosi eszközökkel 
nevű projekt része, amelynek célja az 
intézmény onkológiai diagnosztikai és 
kezelési infrastruktúrájának korszerűsí-
tése. A program keretében többek kö-
zött a klinikai onkológiai osztályt, az 
általános sebészeti klinikát, a sugárterá-

piás laboratóriumot, illetve a gyógy-
szertárt is speciális, modern eszközök-
kel látják el annak érdekében, hogy az 
állami egészségügyi szolgáltatásokat 
még hozzáférhetőbbé tegyék a lakosság 
számára.  

A kórház képviselői a közleményben 
kiemelik, hogy a korszerű infrastruktúra 
hozzájárul a daganatos betegségek 
gyorsabb és pontosabb diagnosztizálá-
sához, a gyógyulási arány növekedésé-
hez és az elhalálozások csökkenéséhez, 
javítva ezáltal az ország közegészség-
ügyi helyzetét.  

Az avatóünnepség  Fotó: Asociaţia Tăşuleasa Social



Robbanás egy katonai  
egységnél  

Robbanás történt hétfőn egy botoșani-i katonai 
egységnél; három személy megsérült. A kataszt-
rófavédelem tájékoztatása szerint egy lőszer-
megsemmisítésre használt lőtéren történt a 
robbanás, amelyet tűz követett, mintegy 50 
négyzetméteren terjedtek el a lángok. Két kato-
nának égési sérülései vannak, mindkettőjüket 
intubálták és gépi lélegeztetésre szorulnak. A 36 
éves Dan Florin Daniliuc tizedes 2009 óta áll a 
védelmi minisztérium alkalmazásában. A 31 
éves Andrei Anton őrvezető 2023-tól dolgozik a 
hadseregben.  Az egyik sérült testfelületének 90 
százalékán, a másik pedig testének 40 százalé-
kán szenvedett égési sérüléseket. A két katonát 
a botoșani-i megyei sürgősségi kórházban ápol-
ták,  állapotuk stabil. A román légierő egyik re-
pülőgépével az Asztrid királynéról elnevezett 
brüsszeli katonai kórházba szállították őket. 
(Agerpres)  

Igazolták a hantavírus-fertőzést 
Aradon 

Igazolták a laborvizsgálatok a hantavírus-fertő-
zést az aradi megyei sürgősségi kórházban kezelt 
betegnél; a páciens állapota stabil, öntudatánál 
van, együttműködő – közölte hétfőn az Országos 
Közegészségügyi Intézet (INSP). A tájékoztatás-
ban hangsúlyozták, hogy az eredmények szerint 
a beteg az Európában terjedő vírust kapta el, a 
megbetegedésnek tehát nincs köze az óceánjáró 
fedélzetén azonosított Andes-hantavírushoz, 
amely kizárólag Dél-Amerikában terjed. A beteget 
május 8-án lázas állapotban utalták be az aradi 
megyei sürgősségi kórházba, és ott kezelik. Az el-
múlt három évben nem járt külföldön. Az epidemi-
ológiai és klinikai kivizsgálás alatt áll. A pácienst 
2023 júliusa óta pszichiátriai intézményben keze-
lik, és nem tudnak arról, hogy kapcsolatba került 
volna beteg vagy fertőzésgyanús személlyel. 
(Agerpres)  

Közel 5 millió nyugdíjas él 
Romániában  

Idén áprilisban 4.682.638 nyugdíjast tartottak 
nyilván Romániában, 1836-tal kevesebbet, mint 
az előző hónapban; az átlagnyugdíj 2783 lej volt 
– derül ki az Országos Nyugdíjpénztár (CNPP) 
szombaton közzétett adataiból. A nyugdíjkiadá-
sok teljes összege az év negyedik hónapjában 
13,032 milliárd lej volt. A nyugdíjasok közül 
519.153-an korábban a mezőgazdaságban dol-
goztak, ők átlagban 716 lejes nyugdíjban része-
sültek. Az állami nyugdíjrendszerben 
nyilvántartott személyek közül 3.781.627-en jo-
gosultak teljes öregségi nyugdíjra, közülük 
2.157.235-an nők. Az átlagnyugdíj ebben a ka-
tegóriában 3114 lej volt. Idén áprilisban 62.287 
személy részesült korkedvezményes öregségi 
nyugdíjban (az átlagnyugdíjuk 2489 lej volt) és 
391.661 személy rokkantsági nyugdíjban (az át-
lagnyugdíjuk 1084 lej volt). Túlélő hozzátartozói 
nyugdíjat 446.972 személy kapott (az átlagnyug-
díjuk 1510 lej volt), 91 nyugdíjas pedig szociális 
segélyben (átlagosan 540 lejben) részesült. 
(Agerpres)  

28,63 millió aktív bankkártya van 
forgalomban 

A múlt év végén 28,63 millió aktív bankkártya 
volt forgalomban Romániában, ami 10,07 szá-
zalékos növekedést jelent 2025 júniusához ké-
pest – derül ki a Román Nemzeti Bank (BNR) 
összesítéséből. Ezek közül 24,68 millió volt al-
kalmas készpénzfelvételre is, 5,06 százalékkal 
több, mint hat hónappal korábban. Ugyanakkor 
2025. december 31-én a belföldi pénzforgalmi 
szolgáltatók által működtetett bankautomaták 
száma 11.136 volt,  1108-cal több, mint június-
ban. A POS-terminálok száma hat hónap alatt 
161.396-tal 729.408-ra nőtt, míg az EFTPOS-
pontok száma 685.731-re emelkedett, ami 
120.300-as növekedést jelentett júniushoz ké-
pest. (Agerpres) 
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megjelenne a színen, nem fogadnak el 
egy kisebbségi kormányt az AUR támo-
gatásával.  

Az elnököt megkérdezték, hogy Sorin 
Grindeanut, a PSD vezetőjét jelölné-e 
miniszterelnöknek abban az esetben, ha 
a PSD megszerezné ezt a parlamenti 
többséget, és előállna a miniszterelnöki 
javaslattal. A válasz: „ez egy hipotézis, 
ami nem tűnik valószínűnek. Sorin Grin-
deanu teljesen más helyzetben van, mint 
amikor először töltötte be a miniszterel-
nöki posztot, mind az elnökkel kapcso-
latban, mind a PSD-n belül. Az akkori 
PSD nagy nevei még mindig a pártban 

vannak, és nyomást gyakorolnak a veze-
tőre. Románia elnöke egy olyan kor-
mányhoz ragaszkodik, amelyben a PSD 
is részt vesz. Ezúttal nem akar kísérle-
tezni. Rendkívül érdekes időszak követ-
kezik” – mondta Vladimir Ionaș 
szociológus.  

Grindeanu küzdelme a PSD-n belül 
folyamatos. Ha a múltban – más pártok-
kal ellentétben – a PSD-t vasököllel ve-
zetett pártnak tekintették, 2026-ban 
Sorin Grindeanu számára a párton be-
lüli kritikus hangok valós és állandó 
nyomást jelentenek, ami nyilvános nyi-
latkozataiban is tükröződik. Bizalmi vál-
ság van a párton belül, a helyi 

támogatók és tagok, a helyi „bárók” kö-
rében. Egyre inkább más feltörekvő po-
litikai erőkhöz, például az AUR-hoz 
fordulnak. „Ma sokkal sebezhetőbb párt 
a kohézió szempontjából. Több erő van 
jelen több irányban. És Grindeanu kö-
zépen ragadt ebben az ügyben, ezért 
próbálja a párton belül megmutatni, 
hogy ő irányítja a dolgokat, és hogy át-
veheti a hatalmat kormányzati szinten. 
Tehát alapvetően most két kő között őr-
lődik” – mondta Antonio Momoc.  

Tény, a bizalmatlansági indítványhoz 
szükséges szavazatokat összegyűjtő szö-
vetség kormányzati szinten nem folytat-
ható. Meglátjuk, mire jutnak majd a 
pártok képviselői a konzultációk „máso-
dik fordulójában”.  

Konzultációk és a vörös vonal
(Folytatás az 1. oldalról)

Hivatalos kormányalakítási konzultációk  
Nicușor Dan államfő tegnap a Cotroceni-palotában 
konzultált a parlamenti pártokkal az új kormány meg-
alakításáról. Először a Szociáldemokrata Párt (PSD), 
majd a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR), 
utána a Nemzeti Liberális Párt (PNL), ezt követően 
pedig a Mentsétek meg Romániát Szövetség képvise-
lőivel (USR) találkozott. Kora délután az RMDSZ-szel, 
aztán a nemzeti kisebbségek parlamenti frakciójával, 
végül pedig az SOS Romániával és legutoljára a Fiatal 
Emberek Pártjával (POT) egyeztetett az államfő.  

A PSD-nek nem kell Bolojan  
Sorin Grindeanu, a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke hét-

főn, a Nicușor Dan államelnökkel folytatott konzultációt köve-
tően kijelentette, hogy pártja elutasítja az Ilie Bolojan vezette 
kormány megalakításának eshetőségét. „A belső konzultációt 
követően már nem lehet olyan kormányunk, amelynek Ilie Bo-
lojan a miniszterelnöke, és ezt nem csak a PSD tagjai mondták 
ki, hanem a román parlament is kinyilvánította az elfogadott bi-
zalmatlansági indítvánnyal, amelyet 281 törvényhozó szavazott 
meg” – jelentette ki Grindeanu. A PSD ugyanakkor azt az eshe-
tőséget is kizárta, hogy nem Nyugat-barát pártok részvételével 
alakuljon kormány. „Ezeket az alapelveket közöltük az elnökkel, 
hogy a konzultációk után meg lehessen találni a megoldást” –
mondta a szociáldemokrata elnök, aki politikus miniszterelnököt 
részesítene előnyben az új kormány megalakításakor, és „ha 
szükséges”, a PSD vállalja a kormány vezetésének felelősségét. 
A szociáldemokraták szerint egy technokrata miniszterelnök ve-
zette kormányra „gyengébb variánsként” tekintenek.  

Az AUR vállalná a kormányzást  
A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) készen áll vál-

lalni a kormányzást és kivezetni az országot a válságból – nyi-
latkozta George Simion pártelnök az egyeztetés után. A politikus 
hangsúlyozta, az AUR-é a második legnépesebb parlamenti 
frakció, jelenleg pedig „messze a legnagyobb támogatottsággal” 
rendelkeznek. „Vállaljuk tehát a kormányra lépést, és kivezetjük 
Romániát a válságból. Tulajdonképpen ezért nyújtottuk be a bi-
zalmatlansági indítványt” – tette hozzá. Simion szerint „a fél or-
szág” az AUR-ba vetette a reményét, ezért a pártnak helyet kell 
biztosítani a döntéshozatalban, „nem lehet mellőzni, ahogy az 
elmúlt egy évben történt”. Az AUR elnöke elmondta, ismertették 
az államfővel a Romániát a válságból kivezető intézkedéseik 
tervét, és készen állnak tárgyalni bárkivel erről. „Mi nem va-
gyunk felelősek sem a gazdasági, sem a politikai válságért. Nem 
mi voltunk kormányon, nem mi érvénytelenítettük a választá-
sokat” – jelentette ki Simion, aki Dan Dungaciu első alelnökkel 
és Petrișor Peiuval, az alakulat szenátusi frakcióvezetőjével vett 
részt az egyeztetésen. 

A pártelnök hozzátette, ideje félretenni a politikai vádaskodá-
sokat és a semmire nem vezető vitákat, és valós, felelős megol-
dásokat kell keresni, mivel „ugyanazokkal az emberekkel nem 
lehet más eredményeket elérni”. Ilyen körülmények között a 
népre kell bízni a döntést, és előre hozott választásokat kell kiírni, 
mert – mint fogalmazott – „sokkal jobb egy demokratikus meg-
oldás, mint egy laborban született, amely csak súlyosbítja a vál-
ságot”. Az AUR elnöke hangsúlyozta, hogy pártja a megoldásokra 
fog koncentrálni a politikai válságból való kilábalás érdekében. 

Ha a PSD kormányra kerül, a PNL ellenzékbe vonul 
Ha a Szociáldemokrata Párt (PSD) tagja lesz a jövendőbeli 

kormánynak, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) ellenzékbe vonul 
– jelentette ki Ilie Bolojan PNL-elnök az államfővel folytatott 
egyeztetést követően. Bolojan emlékeztetett, a PSD a Románok 
Egyesüléséért Szövetség (AUR) támogatásával bizalmatlansági 
indítvánnyal megbuktatta a saját kormányát, ennélfogva a PNL 
– korábbi döntésének megfelelően – nem lép többé koalícióra a 
PSD-vel, és nem támogat olyan kormányt, amelyiknek a PSD 
tagja. A PNL elnöke azt is leszögezte, alakulata technokrata mi-
niszterelnök vezette kormányt sem támogat, ha abban a PSD is 
szerepet kap. „Ha a PSD kormányra kerül, a PNL ellenzékbe 
vonul. Hogy miért kényszerültünk erre az álláspontra? Nem po-
litikai számításból tesszük, hanem mert ezt kívánja meg az or-
szág érdeke” – tette hozzá Ilie Bolojan, aki mellett Dan 

Motreanu pártfőtitkár, valamint Cătălin Predoiu, Ciprian Ciucu 
és Adrian Veștea első alelnökök vettek részt az egyeztetésen. 

Az USR is ellenzékbe vonul, ha a PSD kormányoz  
Dominic Fritz, a Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) 

elnöke a Nicușor Dan elnökkel folytatott hétfői megbeszélések 
után kijelentette, hogy amennyiben a Szociáldemokrata Párt 
(PSD) körül alakul ki az új kormánytöbbség, az USR ellenzékbe 
vonul. Fritz szerint az USR küldöttsége elmondta az államfőnek, 
hogy miután a Szociáldemokrata Párt (PSD) szövetségre lépett a 
szélsőséges Románok Egyesüléséért Szövetséggel (AUR) a kor-
mány megbuktatásához, már nincs meg a bizalmi alap, amely le-
hetővé tenné számukra, hogy ismét a PSD-vel közös kormányt 
alakítsanak. „A PSD akadályozott, szabotált és zsarolt, éppen ezért 
nem látjuk, hogyan tudnánk közösen megvalósítani azokat a re-
formokat, amelyek egy rugalmasabb államot, hatékonyabb köz-
szolgáltatásokat és a kiváltságok visszaszorítását célozzák. Ez azt 
jelenti, hogy ha a PSD megszerzi a kormányalakításhoz szükséges 
többséget, mi ellenzékbe vonulunk” – szögezte le Dominic Fritz, 
majd hangsúlyozta, hogy a jelenlegi válság elsősorban politikai 
jellegű, így a megoldásnak is politikai jellegűnek kell lennie. Az 
USR ezért nem támogatja a technokrata kormány lehetőségét.  

Kevés az esély arra, hogy megalakuljon a 
kormánytöbbség 

Kelemen Hunor kevés esélyt lát arra, hogy a pártokkal foly-
tatott első tárgyalási forduló után megalakuljon a kormánytöbb-
ség. Az RMDSZ elnöke szerint a szövetségnek továbbra is az az 
álláspontja, hogy egy átlátható, stabil többségnek kell támogatnia 
a kormányt, „függetlenül attól, hogy ki vezeti vagy kik alkotják”.  

„Meg kellene próbálni újraalakítani a koalíciót, vagy egy új 
többséget létrehozni, ha van ilyen” – fogalmazott. Elmondta azt 
is, hogy az RMDSZ nem javasolt miniszterelnök-jelöltet, de kö-
zölték az államfővel, hogy ha „korrekt” többség körvonalazódik, 
készen állnak támogatni. A kisebbségi kormányt nem tartják 
életképes megoldásnak, és az AUR részvételével alakított kor-
mányt sem támogatnának – tette hozzá. Kelemen Hunor szerint 
az előre hozott választások nem jelentenének megoldást a jelen-
legi helyzetben, de „elméletileg, az alkotmány alapján” ezzel a 
lehetőséggel is számolni kell. Az RMDSZ elnöke kifejtette, két-
ségesnek tartja a hétfői egyeztetések eredményességét, de úgy 
vélekedett, a konzultációk második fordulója után már körvo-
nalazódhat a kormánytöbbség. A politikustól azt is megkérdez-
ték, számolnak-e egy PSD–RMDSZ alkotta koalícióval. 
„Jelenleg ez a lehetőség nem áll fenn” – válaszolt Kelemen, 
majd hozzátette, átlátható, stabil parlamenti támogatás hiányá-
ban nem lehet hatékony a kormánykoalíció. „Meg kell próbál-
nunk találni egy többségi felállást, vagy ha nem is lép be 
mindenki a kormányba, vállalja fel a támogatását” – jelentette 
ki az RMDSZ elnöke.  

Az RMDSZ részéről Kelemen Hunor elnök mellett Tánczos 
Barna ügyvivő miniszterelnök-helyettes, Cseke Attila ügyvivő 
miniszter, Miklós Zoltán képviselő és Turos Lóránd szenátor 
vett részt az egyeztetésen. 

Elvekhez kell kötni a kormányalakítást  
A nemzeti kisebbségek parlamenti frakciójának vezetője, Va-

rujan Pambuccian a konzultálás után kijelentette, hogy a bizal-
matlansági indítvány előtti időszak elemzése után újjá kellene 
építeni a korábbi négypárti koalíciót. Pambuccian szerint nem 
személyekhez, hanem elvekhez kell kötni, és nem kell elsietni 
a kormányalakítási tárgyalásokat. Úgy vélekedett, előbb azt kell 
áttekinteni, mi működött és mi nem az elmúlt háromnegyed 
évben a koalíciós megállapodásban, és meg kell vizsgálni, hogy 
a gazdasági intézkedések közül mi bizonyult működőképesnek. 
A képviselő szerint ebből kiindulva kell újraépíteni a koalíciót, 
amelyet a nemzeti kisebbségek frakciójának álláspontja szerint 
kötelező módon a Szociáldemokrata Párt (PSD) és a Nemzeti 
Liberális Párt (PNL) együttműködése köré kell szervezni. A 
frakcióvezető hangsúlyozta, hogy a leendő koalíciónak minden-
képpen meg kell őriznie Románia euroatlanti pályáját. „Ez alap-
vető kérdés, amely nem képezheti vita tárgyát” – jelentette ki. 
Lapzárta után egyeztetett az államelnök az SOS Romániával és 
a Fiatal Emberek Pártjával (POT). (Agerpres-hírösszefoglaló) 



Maros megyében először  
Juh- és kecskehimlőt észleltek  

Első körben közel 650 juhot 
érintett a megbetegedés Tol-
dalagon és Felsőrépa község 
Marosliget (Dumbrava) falujá-
ban, majd az elmúlt hét végén 
újabb góc jelent meg, ezúttal 
Mezőzáh községben, ahol 
több mint 800 egyedet szám-
láló nyájban jelent meg a juh- 
és kecskehimlő. Mindhárom 
esetben a teljes nyájat meg 
kellett semmisíteni. A járvány 
okozta vészhelyzetről Nagy 
Péter Tamás, a Maros Megyei 
Állategészségügyi és Élelmi-
szer-biztonsági Igazgatóság 
igazgatója számolt be lapunk-
nak. Felhívta a figyelmet arra, 
hogy a juhos gazdák vegyék 
szigorúan az állategészség-
ügyi előírásokat a kór megfé-
kezése érdekében, ellenkező 
esetben óriási gazdasági ká-
rokkal kell számolni.  

Mezey Sarolta 

– A juh- és kecskehimlő egy víru-
sos betegség, ami nagyon gyorsan 
terjed. A bárányokat és a juhokat 
érinti, az egyedeknél bágyadtság, ét-

vágytalanság, magas láz jelentkezik, 
a testen kiütések keletkeznek, amik-
ből aztán hólyagok alakulnak ki. Jel-
lemző még a savas, nyálkás 
orrfolyás, a kötőhártya-gyulladás. A 
juh- és kecskehimlő az A kategóriás 
betegségek közé tartozik, akárcsak a 
sertéspestis. Ha a betegség felüti a 
fejét, ugyanaz az eljárás, az állatokat 
el kell különíteni mindaddig, amíg 
elkészülnek a laborvizsgálatok ered-
ményei. Tudni kell, hogy erre a be-
tegségre Románia területén nincs 
engedélyezett oltóanyag. Ha az állo-
mány megbetegedett, az elhullása 
70-80 százalék körüli, attól függően, 
hogy mennyire agresszív a vírus – 
magyarázta az igazgató.  

Ha bebizonyosodik a fertőzés,  
a teljes nyájat meg kell 

semmisíteni  
Vajdaszentivány községben Tol-

dalagon 398, Felsőrépa községben 
248 állatot érintett a betegség, majd 
az elmúlt héten Mezőzáh községben 
két gazda 815 egyedet számláló nyá-
jában egy újabb góc jelent meg.  

– Abban az esetben, ha a teszt 

eredménye pozitív lesz, a teljes állo-
mányt meg kell semmisíteni, azaz le 
kell ölni az állatokat. 

Ez történt az említett települése-
ken is. Az állatorvosi hatóság, a 
csendőrség és a rendőrség őrizete 
alatt az állatokat megsemmisítették. 
Az állategészségügyi igazgatóság 
szakemberei három hete küzdenek 
ezzel a betegséggel, s még nincs 
vége. Jeleztek még egy gyanús gócot 
Marosfelfaluban is. Sajnos védeke-
zésre egy lehetőség van: el kell ke-
rülni az állatok mozgását. Az a gond, 
hogy illegális „mozgások” voltak, 
papírok nélkül berbécseket hoztak be 
a megyébe, a bárányokat ide-oda 
szállították. Elég volt egy betegséget 
hordozó állat vagy egy más megyé-
ből fertőtlenítés nélkül ide érkező 
autó, máris behurcolták a vírust – tá-
jékoztatott Nagy Péter Tamás.  

Ha az állatok nincsenek 
nyilvántartásban, nem jár  

a kártérítés 
A kérődzők esetében is ugyanaz a 

törvényes előírás, mint a sertéseknél: 
minden egyedet fülszámozni kell, és 
nyilvántartásba kell venni. Ha az ál-
latokat meg kell semmisíteni, de az 
állatok nincsenek fülszámozva, és a 
gazdák az állategészségügyi előírá-
sokat nem tartják be, nem részesül-
nek kártérítésben. Minden gazda 
saját érdeke, hogy meglegyen a pon-
tos nyilvántartás, s ne legyenek a 
nyilvántartásban olyan állatok, ame-
lyek valójában nincsenek, vagy 
olyan állatok se legyenek a nyájban, 
amelyek nem szerepelnek a nyilván-
tartásban.  

Maros megye területén 30 napig 
tilos a juhok mozgása 

A Maros Megyei Állategészség-
ügyi és Élelmiszer-biztonsági Igaz-
gatóság egy újabb közleményt adott 

ki, amelyben felhívja a gazdák fi-
gyelmét arra, hogy komoly problé-
máról van szó, a juh- és kecskehimlő 
nagyon ragályos, nagyon vigyázza-
nak, kerüljék az eladásokat és a 
juhok cseréjét, az állatok mozgását 
és szállítását, mert az előírások meg-
szegéséért a hatóságok nagyon 
magas bírságokat rónak ki, az illegá-
lisan szállított állományt pedig elko-
bozzák.  

Az állategészségügyi igazgatóság 
közleménye leszögezi: az állategész-

ségügyi hatóság, a rendőrség és 
csendőrség fokozott ellenőrzéseket 
végez. Az állattartókat arra figyel-
meztetik, hogy az állatbetegségek 
megelőzésére vonatkozó május 15-i 
határozat kibocsátását követő 30 
napig Maros megye területén tilos a 
juhok és kecskék mozgása. Kivételt 
képez az állatoknak az engedélyezett 
vágóhidakra való szállítása. 

Mivel Maros megye zárt, expor-
tálni sem lehet az állatokat. Az em-
berre nem ragályos ez a betegség.  
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Fotók: Maros Megyei Állategészségügyi és Élelmiszer-biztonsági Igazgatóság

Pozsonyban zajlott  
a FUEN Magyar Közösségek Munkacsoportjának ülése 

Május 15–17. között Pozsonyban 
tartotta harmadik éves munkaülését 
az Európai Nemzetiségek Föderatív 
Uniója (FUEN) keretében működő 
Magyar Közösségek Munkacso-
portja (MKM). Kezdeményezésükre 
pénteken este felvidéki magyar szer-
vezetekkel került sor találkozóra, 
amelyen a Csemadok, a Fórum Inté-
zet, a komáromi Selye János Egye-
tem, a nyitrai Konstantin Filozófus 
Egyetem Közép-európai Tanulmá-
nyok Kara, a Pro Civis, a Szlovákiai 
Magyar Szakkollégium Hálózat ve-
zetői mutatták be tevékenységüket. 
Az MKM célja, hogy tevékeny sze-
repet töltsön be a határon túli magyar 
szervezetek és intézmények közti 
kapcsolatok alakításában. A talál-
kozó után Magyarország pozsonyi 
nagykövete, dr. Balogh Csaba kö-
szöntötte a résztvevőket. 

A szombati munkaülést Vincze 
Loránt RMDSZ-es európai parla-
menti képviselő, a munkacsoport ve-
zetője nyitotta meg, és tájékoztatott 
az elmúlt időszak legfontosabb nem-
zetpolitikai fejleményeiről, Gubík 
László, a Magyar Szövetség elnöke 
pedig házigazdaként üdvözölte a hét 
tagszervezet képviselőit a párt po-
zsonyi székházában. Tárnok Balázs 
FUEN-alelnök ismertette az európai 
kisebbségvédelmi ernyőszervezet el-
nökségének eddigi munkáját. A Ro-

mániai Magyar Demokrata Szövet-
ség képviseletében Horváth Anna 
ügyvezető alelnök, a szlovákiai Ma-
gyar Szövetség részéről Gubík 
László elnök és Őry Péter elnökségi 
tag, Csallóközcsütörtök polgármes-
tere, a Kárpátaljai Magyar Kulturális 
Szövetség részéről Brenzovics 
László elnök, a Vajdasági Magyar 
Szövetség (VMSZ) részéről Szakál-
las Zsolt elnökségi tag, a Horvátor-
szági Magyarok Demokratikus 
Közössége (HMDK) képviseletében 
Jankovics Róbert elnök és Andócsi 
János alelnök, a Muravidéki Magyar 
Önkormányzati Nemzeti Közösség-
től (MMÖNK) Orban Dusan elnök, 
a Magyar Polgári Erő (MPE) részé-
ről pedig Kulcsár-Terza József elnök 
számolt be a közösségek helyzetéről. 
Az ülésen részt vett Brendus Réka, 
Magyarország Nemzetpolitikai Ál-
lamtitkárságának főosztályvezetője, 
valamint Vékás Domokos és Léphaft 
Áron az Országgyűlés Hivatalától. 

Az MKM nyilatkozatot fogadott 
el, amelyben a résztvevők üdvözlik 
és bizakodással nyugtázzák Magyar-
ország új kormányának a nemzetpo-
litikai folytonosság iránti 
elkötelezettségét. Leszögezik: kie-
melt célnak tekintik az elmúlt évtize-
dekben elért nemzetpolitikai 
vívmányok megőrzését, megerősíté-
sét és továbbépítését, amelyek a kül-

honi magyar közösségek megmara-
dásának és gyarapodásának fontos 
pillérét jelentik. Emellett hangsú-
lyozzák a magyar–magyar kapcsola-
tok fórumainak szerepét, kiemelik és 
köszönettel nyugtázzák Magyaror-
szág és Németország kormányának a 
FUEN számára nyújtott következetes 
pénzügyi támogatását, kiemelik a 
FUEN és a Kisebbségi Intergroup 
szerepét az európai szintű érdekérvé-
nyesítésben, amelyben továbbra is 
számítanak a HUNINEU Alapítvány 

támogatására. Ugyanakkor javasol-
ják a tagszervezetek ifjúsági szerve-
zeteinek bevonását az MKM 
tevékenységeibe. 

A nyilatkozatban elfogadhatatlan-
nak nevezik, hogy a 21. század Eu-
rópájában továbbra is hivatkozási 
alapként szolgáljanak a kollektív bű-
nösség elvén alapuló Beneš-dekrétu-
mok, és a helyzet végleges 
rendezésére szólítják fel a szlovák 
kormányt. 

„Mély aggodalmunkat fejezzük 

ki az Ukrajnában zajló orosz agresz-
szió és háború, kiváltképpen a Kár-
pátalján élő magyarságot ért 
támadások, valamint a magyar kö-
zösséget sújtó háborús nehézségek 
miatt. Teljes szolidaritásunkról biz-
tosítjuk kárpátaljai nemzettestvére-
inket. Határozottan valljuk, hogy az 
emberéletek megóvása és a közössé-
gek jövőjének biztosítása érdekében 
a legfontosabb feladat a mielőbbi 
béke megteremtése” – zárul a nyilat-
kozat. (közlemény)  

Forrás: Vincze Loránt Facebook-oldala
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Kovács András Ferenc Költészeti Díj 
A 2026-os kitüntetett  

Simon Márton 
A Látó szépirodalmi folyóirat és a 
marosvásárhelyi Aranka György 
Alapítvány a 64 éves korában el-
hunyt Kovács András Ferenc em-
lékére 2024-ben költészeti díjat 
alapított. Kovács András Ferenc 
életműve kiemelkedő helyet fog-
lal el a jelenkori magyar lírában, és 
a díj alapítóinak meggyőződése 
szerint fontos, értékes példa 
marad a kortársak és utódok szá-
mára is. 

A kitüntetésben azon 65. életévüket 
be nem töltött, magyar nyelven alkotó 
költők részesülhetnek, akiknek költé-
szetére jellemző a nyitottság, a formai 
fegyelem, a kíváncsiság, a más kultúrák-
ban való megmerítkezés, a nyelv mesteri 
kezelése, a társadalmi-közéleti érzékeny-
ség. A díjat évenként egyszer, Marosvá-
sárhelyen adják át, a szakmai kuratórium 
döntése alapján. A kuratórium tagjai: 
André Ferenc, Balázs Imre József, 

Codău Annamária, Markó Béla, Mészá-
ros Márton, Porogi Dorka és Szabó Ró-
bert Csaba. A 3000 eurós elismeréssel 
járó díj támogatói a Maros Megyei Ta-
nács és Vass Barna, akik az idén a Ko-
vács András Ferenc Költészeti Díjat 
Simon Márton költőnek, performernek, 
műfordítónak ítélték oda. 

Május 22-én, pénteken 19 órától 
Simon Márton szerzői estjére kerül sor 
André Ferenc moderálásával a Látó 
szépirodalmi folyóirat rendezvényter-
mében (Marosvásárhely, Tusnád utca 
5. szám, II. emelet). A díjátadó ünnep-
ség május 23-án, szombaton 19 órától 
lesz a Studium HUB konferenciater-
mében (Marosvásárhely, Bolyai tér 15. 
szám). Műsorvezető Magyari Bog-
lárka, előadást tart Mészáros Márton, 
valamint közreműködik a Művészeti 
Főgimnázium diákjainak vonósné-
gyese és Tollas Gábor színművész. 
(közlemény)  

Zenei-irodalmi utazás  
Shakespeare klasszikus zenei kísérettel  
Egyedülálló zenei-irodalmi 
utazásra hívjuk a közönsé-
get A szó zenéje, a zene 
szava című tematikus est 
keretében, amely május 
19-én 18 órától lesz az Er-
délyi Hagyományok Háza 
Alapítvány Sáros utca 1. 
szám alatti székhelyének 
Bartók Béla termében.  

 A rendezvény a klasszikus 
zene és a világirodalom leg-
szebb alkotásainak párbeszédére 
épül, megmutatva, hogyan fonó-
dik össze a költészet és a mu-
zsika évszázadok óta. „…nincs 
oly dühös, nyers és bamba lény, 
hogy át ne formálná a zene” – 
William Shakespeare gondolata 
jegyében született meg az a 
műsor, amely a versek és az azo-
kat inspiráló vagy velük szerves 
egységet alkotó zeneművek vi-
lágába kalauzolja el a hallgató-
ságot. A produkció szakmai 
hitelességét Csíky Boldizsár ze-
neszerző neve fémjelzi, aki a 
műsor szerkesztőjeként váloga-
tott a klasszikus repertoár re-
mekműveiből. Az est 
dramaturgiai ívét Kovács Zsuzsa 
magyarázó szövegei keretezik, a 
versek mélységét pedig Bajkó 
Edina tolmácsolásában ismer-
heti meg a közönség. A műsor során olyan világ-
irodalmi nagyságok művei csendülnek fel, mint 
Heine, Schiller, Byron, Verlaine, Petrarca, Baude-
laire vagy Puskin, de kiemelt szerepet kap a ma-
gyar líra is József Attila és Weöres Sándor 
soraival. A zenei paletta Liszt és Schubert roman-
tikájától Debussy impresszionizmusán át egészen 
Bartók Béla, Farkas Ferenc és Csíky Boldizsár 
kompozícióiig terjed.  

Az est színvonalát elismert szólisták és kama- 
raművészek emelik. Énekel Madaras Ildikó, Buta 

Árpád, Trozner Kincső, Silló Ákos, Márton Kata-
lin,  Kásler Magda, zongorán kísér Móriczi Me-
linda, Szigeti Emanuela, Bordos Kinga, Máthé 
Péter, brácsázik Kardos Margit. Fellép a Maros-
vásárhelyi Állami Filharmónia kórusa, vezényel 
Albert Zsuzsa. 

A szervezők célja, hogy a népzenei gyökerektől 
(Bartók, Oláh Tibor) a kortárs kánonokig tartó vá-
logatással bebizonyítsák: a zene és az irodalom 
közös nyelve képes generációkat összekötni és a 
lelket átformálni. (közlemény)  

Szabédi Lászlóra emlékeztek 
Múlt hét végén – szerencsés egybeesés folytán – Kolozsváron és 
Szabédon egyaránt Szabédi Lászlóra emlékeztek. Az Erdélyi Ma-
gyar Közművelődési Egyesület (EMKE) idén 35. alkalommal emlé-
kezett Szabédi Lászlóra Kolozsváron. A Szabédi Napok keretében 
múlt pénteken a költő sírjánál hajtottak fejet és koszorúztak a Há-
zsongárdi temetőben, majd a Györkös Mányi Albert Emlékházban 
tartottak műhelykonferenciát Látópontok – rejtett értékek látha-
tóvá tétele címmel.  
Gligor Róbert László 

A konferencián köszöntőt mon-
dott Ács Zsolt, az EMKE ügyvezető 
elnöke, dr. Simon István Előd, Ma-
gyarország Kolozsvári Főkonzulátu-
sának konzulja, Kós Katalin, az 
EMKE Györkös Mányi Albert Em-
lékház vezetője és Fodor Cristina, a 
Szabédi László Emlékház vezetője. 
Ezt követően került sor a  Látópon-
tok program bemutatására a Magyar 
Közösségépítők Értékszövetsége 
Egyesület révén, illetve a jelen lévő 
látópontok (a szamosújvári Téka 
Alapítvány, EMKE Szilágysomlyó 
és környéke, a Szabédi Ház mint lá-
tópontok és az EMKISZ mint „látó-
pötty”) is bemutatkoztak, illetve 
dokumentumfilmet is vetítettek. 

Szabédon is a múlt hét végén em-
lékeztek Szabédi (Székely) Lászlóra. 
A falu unitárius templomában az is-
tentisztelet keretében idén is a falu 
„fogadott fiáról” beszélt Jenei Sán-
dor Levente lelkész, majd a gyüleke-
zet fiataljai (Graur Nikolett, Fülöp 
Melánia, Moldovan Nicușor, Szeke-
res Csenge, Dadi Ibolya) szavaltak 
Szabédi költeményeiből, majd el-
hangzott nemzeti imánk. A templom 
külső falán a közösség nevében két 

fiatal helyezett el koszorút a Sza-
bédi-emlékplakettnél, a megemléke-
zést a székely himnusz eléneklése és 
a parókián szeretetvendégség zárta. 

Érdeklődésünkre Jenei Sándor 
Levente lelkipásztor elmondta: Far-
kas Ernő akkori szabédi magyar sza-
kos tanár kezdeményezte 1991-ben, 
hogy a falu emléket állítson Szabédi 
Lászlónak, és egy emlékszobát hoz-
zon létre. Elképzeléséhez Kecskés 
Lajos helyi unitárius lelkészt is meg-
nyerte, így akkor kezdődött a Szabé-
dira való évenkénti emlékezések 

sorozata, amely – néhány alkalmat 
kivéve – szinte folyamatos azóta is. 
Ugyancsak 1991 óta emlékezik az 
EMKE is Kolozsváron, néha közö-
sen a szabédiakkal mindkét helyen, 
máskor külön-külön. Farkas Ernő-
nek köszönhetően a szabédi iskolá-
ban be is rendezték a Sza- 
bédi-emlékszobát, majd amikor a 
román tagozat nélkül maradt tanin-
tézményben megszüntették volna a 
magyar felső tagozatot, Jenei lelki-
pásztor kezdeményezte, hogy az is-
kola vegye fel a költő nevét. Ehhez 
megnyerte a helyi, községi és me-
gyei politikumot és Farkas Ernő 
révén a tanfelügyelőséget is, így 
2009 óta a – végül megmentett – is-
kola a Szabédi László nevet viseli. 

Szabédi László (családi nevén 
Székely) költő, író, műfordító, pub-
licista, kritikus, esztéta, irodalomte-

oretikus, nyelvész Sáromberkén szü-
letett 1907. május 7-én. Édesapja, 
Székely Sándor szabédi származású 
vasutastiszt volt, édesanyja, Rédiger 
Emília a szintén szabédi származású 
Rédiger Géza unitárius lelkész és 
költő lánya. Az apa foglalkozása 
miatt a család folyton költözött, 
végül Kolozsváron telepedett le. 
Szabédi László itt végezte középis-
kolai tanulmányait, Strasbourgban, 
majd Kolozsváron, az I. Ferdinand 
Egyetemen és az Unitárius Teoló-
gián folytatta felsőfokú tanulmá-
nyait, de végül a teológiával 
szakított, csak bölcsészetet hallga-
tott. Dolgozott tisztviselőként is, és 
végül nem szerezte meg a tanári dip-
lomát. Dolgozott különböző lapok-
nál, folyóiratoknál, a kolozsvári 
Magyar Nemzeti Színházban is, de 
volt falusi tanító és főszerkesztő is. 

1947 őszétől a Bolyai Tudomány-
egyetemen előbb esztétikát és világ-
irodalmat, majd a magyar irodalmi 
nyelv történetét adta elő. Válogatott 
verseiért 1955-ben Állami Díjjal 
tüntették ki. A Bolyai Tudomány-
egyetem 1959-es erőszakos egyesí-
tésének előkészítő gyűlésein 
szembekerült a pártvezetéssel, s til-
takozásul Szamosfalva határában 
vonat elé vetette magát. 

Szabédot érezte igazi otthonának, 
hiszen innen származtak gyökerei, 
választott szülőföldjének tekintette a 
falut, ezért változtatta meg felnőtt 
korára a vezetéknevét Székelyről 
Szabédira. Szeretete és mély ragasz-
kodása a falu iránt költészetében is 
kifejezésre jut, ezt bizonyítja A sza-
bédi nagyréten című önéletrajzi ihle-
tésű költeménye, valamint A szabédi 
hegy alatt című balladája is. Szabédon 1991 óta minden májusban rendszeresen megemlékeznek Szabédi Lászlóról 

Az ünnepi pillanat része az emlékplakett megkoszorúzása is Fotó: Fodor Elek
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Karnyújtásnyira a rég várt  
víz- és csatornahálózat kiépítése 

A települések között elektromos 
iskolabusz szállítja a diákokat, a töl-
tőállomás Mikefalván már üzemké-
pes, ugyanakkor a szociális központ 
napelemrendszere is hozzájárul az 
energia-megtakarításhoz. A mellék-
utcákat a községhez tartozó mind a 
hét településen saját költségvetésből 
leaszfaltozták, az összérték 8,9 mil-
lió lej volt.  

A község nagy horderejű terve a 
víz- és szennyvízhálózat kiépítése, 
amit az Aquaserv vállalat nemrég 

Marosvásárhelyen ismertetett mes-
terterve révén valósítanak meg. Az 
ivóvízhálózat a község hat telepü-
lésén kiépül, ebből a községtől 
távol eső, közvetlen összeköttetés 
nélküli Somostelke – amelyet a 
múlt rendszerben csatoltak a köz-
séghez, és Búzásbesenyő felől 
lehet megközelíteni – egyelőre ki-
marad. A kiírás megtörtént, a köz-
beszerzéstől függ a munkálatok 
megkezdése. A községvezető 
hangsúlyozta, hogy az utóbbi öt év 

alatt többször is próbáltak pályázni 
víz- és szennyvízhálózat kiépíté-
sére, de egy 2015 óta meglévő mes-
terterv akadályozta a kivitelezését. 
A község lakosságának rendkívül 
fontos ez a pályázat az aszály idején 
visszatérő vízhiány és a rossz minő-
ségű talajvíz miatt, ami a nagy 
mélységben fúrt kutakra is jellemző 
oly mértékben, hogy a háztartási be-
rendezéseket is károsítja.  

Postai küldeményeket hetente 
egyszer kézbesítenek 

 
A Román Posta átszervezése rendkívül kedvezőtlen a lakosság számára, 

ezt minden alkalommal hangsúlyozzák is, de a jelek szerint az észrevételek 
a központi vezetőséghez el sem jutnak.  

A két nagyobb lélekszámú településnek, Haranglábnak és Désfalvának 
van egy postása, aki a saját lakását kellett feláldozza a postahivatal működ-
tetésére, ami a szociális juttatások, gyermekpénz stb. kézbesítése során nem 
kevés kellemetlenséggel járhat. Abosfalvát a vámosgálfalvi postahivatal látja 
el. Mikefalva, Szászcsávás, Kápolna pedig Héderfájához van csatolva, így 
nem csoda, ha a településekre hetente egyetlen alkalommal jut el a postai 
küldemény. A napilapokból is egyszerre öt-hat darabot kapnak az előfizetők, 
ami nem kevés bosszúságot okoz számukra, ugyanakkor volt rá eset, hogy 
a törvényszéki idézőt vagy más sürgős értesítéseket is késve kaptak meg a 
címzettek. A következményeket egyetlen kihordónak sem lehet felróni, 
mivel nem kevés kilométerről van szó, amit úgy old meg mindenki, ahogy 
tud, járművet nem biztosítanak számukra, és ráadásul a bérek is alacsonyak. 

Elektromos iskolabusz Fotók: Nagy Tibor

Béres János polgármester

Felújított művelődési otthonok  
Mivel pezsgő kulturális élet zaj-

lik a községben – tánctáborokat, kó-
rustalálkozókat szerveznek, ha- 
gyományos és modern táncegyüt-
test támogatnak –, ezáltal szükség-
szerűvé vált a művelődési otthonok 
korszerűsítése is. Szászcsáváson, 
Mikefalván, Haranglábon felújítot-
ták a kultúrotthonokat, és az energi-
ahatékonyság növelését célzó 
pályázattal Désfalván is, ez utóbbi 
költsége 3.150.000 lejes finanszíro-
zásból valósul meg, ebből az önkor-
mányzat önrésze 1.600.000 lej.  

Haranglábon a hulladékudvar 
5.165.000 lejből 96%-ban elkészült, 
az országos helyreállítási terv 
(PNRR) keretében megvalósított pá-

lyázat önrésze 605.000 lej. Az üze-
meltetés egyelőre kérdéses, mivel az 
önkormányzat nem vállalhatja fel, 

csak cégen keresztül lehet üzemel-
tetni, június végéig remélhetőleg ki-
derül a működtetés módszertana is. 

A désfalvi kultúrotthon

Désfalva és Harangláb között kerékpárút 
Désfalva és Harangláb között 3,5 

kilométeres kerékpárút készül több 
mint 2,5 millió lejes kormányzati 
(PNRR) finanszírozásból, az önrész 
500 ezer lej. A községi út melletti ke-
rékpárutat a kerékpározók biztonsága 
érdekében létesítik. Évente több al-
kalommal szerveznek kerékpártúrá-

kat, versenyeket, és a keskeny köz-
ségi út nem nyújtott megfelelő biz-
tonságot a kerékpározóknak.  

1,7 millió lejes pályázatból Ha-
ranglábon 90 házat újítanak fel a 
nehéz anyagi körülmények között 
élő családoknak, és ellátják őket a 
szükséges berendezési tárgyakkal. 

Abosfalván a főút mellett omla-
dozó Apor-kastélyt az önkormány-
zat közösségi épület céljára 
felvásárolta volna, de az örökösök a 
kezdeti egyeztetéseket követően el-
álltak a vásártól, és egy magánsze-
mélynek adományozták az épületet, 
amely sajnos egyre romosabb álla-

potban jobb sorsra vár. Mivel ez a 
terv meghiúsult, az egykori kol-
lektív gazdaság raktárát alakítanák 
át közösségi épületté. 

A külterületek karbantartására 
273.000 lej értékben traktorra is 
pályáztak a helyi akciócsoport 
egyesület (GAL) révén, amely-
hez utánfutót és homokszórót vá-
sároltak, és tervbe vették egy 
aprítógép beszerzését, amellyel a 
növényi hulladékot komposzttá 
alakítanák.

Pszichológust, szociális 
gondozót is alkalmaznak 

A hét településből álló községben 4.800 lakos van bejegyezve, közülük 
sokan tavasztól késő őszig külföldön vállalnak munkát. A községközpontba 
épített vadonatúj nappali foglalkoztató központot nemrég adták át, a követ-
kező projekt keretében szakembereket alkalmaznak, akik az iskolai környe-
zetbe nehezen beilleszkedő, illetve hátrányos helyzetű gyerekekkel 
foglalkoznak, valamint azokkal, akiknek szülei külföldön tartózkodnak. Az 
uniós pályázatból mindössze egy év alatt kivitelezett épület közel 3,5 millió 
lejbe került, az önkormányzat 600 ezer lej önrésszel járult hozzá – tájékoz-
tatott Béres János, Mikefalva község elöljárója. 

 

Újjáépítik a szászcsávási iskolát  
 

Múlt heti látogatásunk alkalmával az eső sem akadályozta a szászcsávási 
Belle József Általános Iskola épületének felújítási munkálatait. Az új óvoda 
közvetlen szomszédságában jelenleg az 1–8. osztályos iskola teljes körű fel-
újítása zajlik, a tervek szerint őszig befejezik, addig a diákokat az óvoda 
alsó szintjére költöztették. A környezetvédelmi minisztérium által támoga-
tott, az energiahatékonyság növelését is tartalmazó projekt értéke 3.775.000 
lej, az önrész egymillió lejt tesz ki. Ugyanakkor Désfalván is felújították az 
iskola épületét. A tanintézetekbe a Meleg ételnek nevezett program kereté-
ben szászcsávási vállalkozás biztosítja a diákok étkeztetését. 
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Történelmi est: 5-0-val lett aranyérmes az „új” Craiova 
Harmincöt év után ismét bajnokcsapata van Craiovának: a 

sikert elérő csapatot ugyanúgy Universitateának hívják, mint 
amelyik legutóbb felért a csúcsra, de bár a név ugyanaz, egy 
utólag létrehozott sportszervezetről van szó, amelyet Lia Olguța 
Vasilescu polgármester alapított (emiatt gyakran Craiolguțaként 
is emlegetik), és egyenesen a 2. ligában kezdte szereplését, a 
szövetség engedélyével. A klub első bajnoki aranyát szerezte. 

Az oltyán együttes amolyan bajnoki döntőt játszott a Kolozs-
vári FC U-val vasárnap este, amellyel múlt héten a Románia-
kupa döntőjében is találkozott, és ott tizenegyespárbajban 
győzött. Ezúttal nem volt ilyen szoros a meccs, a házigazdák 5-
0-ra nyertek a Szuperliga felsőházi rájátszásának 9. fordulójá-
ban, ezzel egy körrel a vége előtt bebiztosították történetük 
ötödik bajnoki címét. A craiovai Ion Oblemenco Stadionban 
rendezett találkozón 27.810 néző ünnepelhette a klub aranyér-
mét és az idénybeli duplázást. 

A Craiova már a kezdő sípszó után nekirontott ellenfelének, 
és a 3. percben meg is szerezte a vezetést: David Matei Nicușor 
Bancu passzából talált be (1-0), majd hat perccel később a pa-

lesztin Assad Al Hamlawi növelte az előnyt (2-0), miután egy 
hosszú kirúgás után egyedül törhetett kapura. A portugál Filipe 
Coelho által irányított hazaiak ezt követően is uralták a játékot, 
több helyzetet alakítottak ki, de Matei és Anzor Mekvabisvili 
újabb próbálkozásai kimaradtak. 

A kolozsváriak kevés veszélyt jelentettek Laurențiu Popescu 
kapujára, az első félidő legnagyobb lehetősége Jovo Lukic fe-
jeséből adódott. A vendégek helyzete a 42. percben tovább rom-
lott, amikor Oucasse Mendy második sárga lapja után 
emberhátrányba kerültek. 

A második félidő elején végleg eldőlt a mérkőzés: Al Ham-
lawi sarokkal szerzett látványos gólt a 48. percben (3-0), majd 
Mekvabisvili egy távoli, pontos lövéssel 4-0-ra módosította az 
állást. A hajrában a csereként beállt Luca Băsceanu is betalált 

(5-0), így a Craiova kiütéses győzelemmel koronázta meg idé-
nyét. A hazaiak akár nagyobb különbséggel is nyerhettek volna, 
Steven Nsimba és Baiaram előtt is adódtak komoly lehetősé-
gek. 

A lefújás után azonnal elkezdődött az ünneplés Craiován, a 
csapat pedig átvehette a bajnoki trófeát. A futballisták a törté-
nelmi siker jelentőségéről beszéltek: Nicușor Bancu külön meg-
köszönte a korábbi edző, Mirel Rădoi munkáját, David Matei 
már a Bajnokok Ligája-szereplésről álmodozott, míg Alexandru 
Cicâldău arra emlékeztetett, hogy a keretből csak Silviu Lung 
Jr. élt akkor, amikor legutóbb bajnoki címet ünnepeltek a város-
ban (Craiován korábban 1974-ben, 1980-ban, 1981-ben és 
1991-ben értek el hasonló sikert).

Söderqvist a Tour de Hongrie első svéd győztese 
Jakob Söderqvist nyerte a Tour de Hongrie  

országúti kerékpáros körversenyt, amelynek vasár-
napi záróetapján Tim Merlier diadalmaskodott. Az 
összetett legjobb magyarjaként a kilencedik Valter 
Attila érdemelte ki a fehér, Fetter Erik pedig a leg-
jobb hegyi menőnek járó piros trikót. 

A lerövidített szombati királyetap után vasárnap 
Balatonalmádiból vágott neki a mezőny a 47. ma-
gyar körversenyt lezáró 147 kilométeres távnak. 

A rajtváros körüli másfél kör után – amely során 
a harmadik kategóriás Szentkirályszabadjai emelke-
dőt is megmászták – a bringások Balatonfüred felé 
fordultak, ahol Balatonalmádit követően a második 
gyorsasági hajrát rendezték. Ezek után jött a Tótvá-
zsony–Gella emelkedő, amelyet négyszer másztak 
meg a versenyzők, aztán a nemesvámosi részhajrá 
után a királynék városában zárták a szakaszt és az 
idei Tour de Hongrie-t. 

Az előző nap egyaránt bukó Kelland O’Brien és 
Yves Lampaert mellett Yordi Corsus sem fejezte be 
a Pécsen végződött etapot, Zsembery Boldizsár 
pedig az időlimit túllépése miatt nem folytathatta a 
magyar körversenyt, ahogy Davide Persico és Chris-
tian Piffer sem. 

A Balaton partján kellemetlen időjárási körülmé-
nyek között, esőben rajtolt a 99 fős mezőny. Az első, 
Balatonalmádiban kijelölt részhajrában megszerez-
hető időjóváírással még szerettek volna faragni le-
maradásukból a szombati rövidítés hatására 
hátrányba került összetett esélyesek, ez akkora tem-
pót eredményezett, hogy időlegesen szétszakadt a 
mezőny. Végül azonban heten el tudtak tekerni, s 
ebben a bolyban a kitartóan próbálkozó, kétszeres 
magyar időfutambajnok Fetter Erik is benne volt, 
miközben csapattársa, Endrédi Máté feladta a ver-
senyt. 

A közel háromperces előnyt kialakító szökevé-
nyek között ott volt a piros trikót a legutóbbi két ki-
írásban elhódító belga Siebe Deweirdt is, ám Fetter 
mind az öt hegyi hajrát elvitte. Így megnyerte ezt a 
kategóriát, és övé lett a piros trikó, ami Valter Attila 
2020-as sikere óta először jött össze magyar kerék-
párosnak. 

A rossz idő ellenére is akadtak kitartó és lelkes 
szurkolók, akik az út mentén drukkoltak a bringá-
soknak, voltak, akik állatjelmezben tették ezt, míg a 
mezőn Minikből óriási autót formáztak, illetve tűz-
oltók is tekertek egy párhuzamos kerékpárúton, és 
ezúttal is feltűnt Pókember és Batman is. 

A nehéz szakaszon a magyar válogatott Vock 
András is feladta a viadalt, miközben a mezőnyben 
a sárga trikós csapata, a Lidl-Trek diktálta a tempót, 
a jelentős különbségek miatt a riválisok sorai meg 
sem próbáltak növelni a sebességen az emelkedő-
kön. Ezek után a mezőny befogta és lehagyta a szö-
kevényeket, majd a Veszprémig hátralevő sík részen 
villámgyorsan tíz főre csökkent az élboly, benne az 

összetettben első Söderqvisttel, aki 20,5 kilométer-
rel a vége előtt elesett, és a főmezőnybe tudott csak 
visszaállni, miközben az elöl maradó háromfős 
bolyban ott maradt a harmadik helyen álló ausztrál 
Luke Plapp, valamint a 2019-es bajnok Krists Nei-
lands is. 

Félpercesnél nagyobb különbség nem alakult ki, 
Plapp miatt pedig még Söderqvist is kivette a részét 
az üldözésből, amely az utolsó kilométerhez érve zá-
rult sikerrel. A szakaszgyőzelemről így mezőnyhajrá 
döntött, ebben a pontverseny élén záró belga Tim 
Merlier volt a leggyorsabb, aki harmadik etapsikerét 
aratta. 

A pécsi szakaszt megnyerő Söderqvist a viadal 
történetének első svéd győztese lett, másodikként a 
francia Benoit Cosnefroy, harmadikként az ausztrál 
Luke Plapp zárt. 

Valter Attila az összetett legjobb hazai verseny-
zőjeként a kilencedik lett, és ezzel a fehér trikót ér-
demelte ki.

Kiengedtek a végére, ennél 
nagyobb a különbség 

Bálint Zsombor 

Megszerezte a két csapat közötti 
különbség következtében kötelezőnek 
számító győzelmet a marosvásárhelyi 
városi sportklub a CS Star Mioveni 
otthonában, a női kézilabda A osztály 
felsőházi rájátszásának utolsó előtti 
fordulójában. Mivel azonban a meccs-
nek már nem volt valós tétje Gergely 
Ákos tanítványai számára, hiszen nem 
csak a feljutás volt biztos, de az is, 
hogy nem végezhetnek az első helyen, 
biztosan másodikok lesznek, a máso-
dik félidőben talán már nem tudtak 
kellően összpontosítani. 

A találkozó első gólját a házigazdák 
szerezték, ám ez volt egyben az egyet-
len pillanat, amikor vezettek. A maros-
vásárhelyi csapat átvette a mérkőzés 
irányítását, és viszonylag rövid idő 
alatt négygólos előnyre tett szert. 
Ekkor következett be az első kienge-
dés, amikor az ellenfelet egy gólra en-
gedték visszakapaszkodni, azonban a 
szünetre visszaépítették a négygólos 
különbséget. A két keret közötti nyil-
vánvaló különbség miatt arra számí-
tottunk, az  előny tovább nő, azonban 
ekkor már túl sok technikai hibát kö-
vettek el a marosvásárhelyi játékosok, 
a támadásban nyikorogva működtek a 
figurák, így adott pillanatban négy gólt 
is lőtt zsinórban az ellenfél. Végül ma-
radt az első félidőben beállított kü-
lönbség a jobb csapat javára. 

A marosvásárhelyi alakulat – ha-
csak addig nem változtatnak a progra-
mon – vasárnap játssza utolsó bajnoki 
mérkőzését, a felsőházi rájátszás 
utolsó fordulójában, amikor a Sepsi 
SIC érkezik majd a Simon László 
csarnokba. Az eredmény azonban már 
nem változtat azon, 
hogy a második he-
lyen végeznek az A 
osztályban, és 
ezzel kivívták a 
jogot, hogy ősztől a 
Virágok Ligájában 
szerepeljenek. Az 
azonban már egé-
szen más kávé-
ház... 

A felsőház állása 
1. CS U Craiova               9     6      1     2      12- 6    49 
2. Kolozsvári FC U          9     6      0     3      12-10   45 
3. Kolozsvári CFR 1907  9     4      3     2       7 - 6    42 
4. Dinamo 1948                9     3      3     3      12-11   38 
5. Rapid 1923                   9     1      2     6       8 -14   33 
6. CFC Argeş                    9     1      3     5       5 - 9    31Fotó: az Universitatea Craiova közösségi oldala

Jegyzőkönyv 
Szuperliga, felsőházi rájátszás, 9. forduló: CSU Craiova – 

Kolozsvári FCU 5-0 (2-0). 
Craiova, Ion Oblemenco stadion, 27.810 néző. Vezette: 

Marcel Bârsan – Valentin Avram, Bucsi Imre. Videóbíró: Că-
tălin Popa – Vasile Marinescu. 

CSU Craiova: L. Popescu – Romancsuk, Ad. Rus, Scre-
ciu (78. Mogoş) – Carlos Mora (46. Samuel Teles), Cicâldău, 
Mekvabisvili (65. T. Băluţă), Bancu – D. Matei (70. Băs- 
ceanu), Al Hamlawi (65. Nsimba), Baiaram. 

Kolozsvári FCU: Lefter – Mikanovic, I. Cristea, Coubiş, 
Chipciu – Codrea (46. Drammeh), Bic (62. G. Simion) – Sta-
nojev (62. Miguel Silva), Nistor (46. Macalou), O. Mendy – 
Lukic (76. A. Trică). 

Sárga lap: Carlos Mora (45+1.), illetve D. Nistor (10.), O. 
Mendy (27.), Coubiş (38.), Chipciu (45+1.). 

Kiállítva: O. Mendy (42.). 

Bergodi: „Le a kalappal a Craiova előtt!” 
Cristiano Bergodi szerint teljesen megérdemelten lett 

román bajnok a CS Universitatea Craiova, amely vasárnap 
5-0-ra legyőzte csapatát a Szuperliga felsőházi rájátszásában. 
A Kolozsvári FC Universitatea olasz vezetőedzője elismerte: 
játékosai félénken kezdtek, a gyorsan kapott két gól pedig 
gyakorlatilag eldöntötte a találkozót, a kiállítás után pedig 
már nem maradt esélyük a fordításra. Bergodi hangsúlyozta, 
hogy a Craiova az idény legjobb csapata volt, a bajnoki cím 
és a Románia-kupa megnyerése után pedig „le a kalappal 
előttük”. A tréner ugyanakkor kiemelte, a kolozsváriak szá-
mára így is rendkívül sikeres volt az idény, hiszen a második 
helyen végeztek és kivívták az Európa-ligás szereplés jogát, 
pedig ez eredetileg nem szerepelt a célok között. Hozzátette, 
a klubnak a folytatásban kereterősítésre lesz szüksége, saját 
jövőjét illetően pedig úgy fogalmazott: csak a szezon lezá-
rása után egyeztet majd a vezetőséggel. 

Jegyzőkönyv 
Női kézilabda A osztály, felső-

ház, 13. forduló: CS Star Mioveni 
– Marosvásárhelyi CSM 29-33 
(13-17). 

Mioveni, sportcsarnok, 100 
néző. Vezette: Ileana Geaburu 
(Craiova), Andreea Mitran (Crai-
ova). 

CS Star: Marica-Bercu (Sandu-
lache) – Rachină 6 gól, M. Ghe-
orghe 5, Istratie 4, Neagoe 2, 
Sărăcin 1, Rogoz (A. Gheorghe 3, 
Niță 3, Berbece 2, Ursu 2, Oprescu 
1, Avram, Fliu). 

Marosvásárhely: Chetreanu 1 
gól (Albu) – Sîrb 8, Scutaru 5, 
Bărăbaș 5, Oprea 4, Tóth 3, Rus-
neac 3 (Burić 4, Munteanu-Korodi, 
Butomo, Țifui, Danciu). 

Eredményjelző 
Női kézilabda A osztály, felső-

ház, 12. forduló: Kolozsvári U – 
Marosvásárhelyi CSM 25-29 (az 
alapszakaszból), Jászvásári CSM 
2020 – CS Star Mioveni 40-25, 
Románvásári CSM – Nagydisz-
nódi Măgura 34-24,  Bukaresti 
Știința – Sepsiszentgyörgyi Sepsi 
SIC 29-31; 13. forduló: Sepsiszent-
györgyi Sepsi SIC – Jászvásári 
CSM 2020 25-30 (az alapszakasz-
ból), Románvásári CSM – Kolozs-
vári U  32-25, Nagydisznódi 
Măgura – Bukaresti Știința 26-42, 
CS Star Mioveni – Marosvásárhe-
lyi CSM 29-33. 

Megkülönböztetett trikósok 
* sárga (összetett): Söderqvist 
* zöld (pontverseny): Merlier 
* piros (hegyi pontverseny): Fetter Erik (Team 

United Shipping) 
* fehér (legjobb magyar): Valter

Az összetett végeredménye 
1. Jakob Söderqvist (svéd, Lidl-Trek) 

16:57:21 óra 
2. Benoit Cosnefroy (francia, UAE Emirates-

XRG) 40 másodperc hátrány 
3. Luke Plapp (ausztrál, Jayco AlUla) 49 mp 

h. 
4. Junior Lecerf (belga, Soudal – Quick-Step) 

56 mp h. 
...9. Valter Attila (Bahrain Victorious) 1:34 

perc hátrány 
...14. Dina Márton (MBH Bank-CSB-Telecom 

Fort) 1:50 p. h. 

Eredményjelző 
Tour de Hongrie magyar kerékpáros körver-

seny, 5. szakasz (Balatonalmádi – Veszprém, 147 
km): 

1. Tim Merlier (belga, Soudal – Quick-Step) 
3:29:36 óra 

2. Alexis Renard (francia, Cofidis) azonos idő-
vel 

3. Fernando Gaviria (kolumbiai, Caja Rural-
Seguros RGA) a. i. 

...10. Takács Zsombor (MBH Bank-CSB-Te-
lecom Fort) a. i. 

A tabella 
1. Jászvásár             13   12    0    1    385-309   24 
2. Marosvásárhely  13   11    0    2    410-357   22 
3. Románvásár        13    8     0    5    403-389   16 
4. CSU Știința         13    7     0    6    396-368   14 
5. Sepsi-SIC            13    5     1    7    350-356   11 
6. Mioveni              13    3     0   10   366-409    6 
7. Nagydisznód       13    3     1    9    320-379    6* 
8. Kolozsvár           13    1     2   10   316-379    4 

* 1 büntetőpont levonva



Változik az akkumulátorokra vonatkozó szabályozás Európában 
Ha már az imént a töltésről volt 

szó, akkor beszélni kell az akkumu-
látorokról is, ugyanis döntött az Eu-
rópai Unió: megkönnyíti az 
akkumulátorcserét a felhasználók 
számára. A rendelet jövő februárban 
lép életbe, és előírja a telefongyár-
tóknak, hogy „könnyen kivehető” 
akkumulátorokat szereljenek be az új 
készülékeikbe; természetesen azért 
vannak kivételek is. 

A tény, hogy az akkumulátor egy 
idő után elhasználódik, a fizika tör-
vényeihez is kapcsolódik, ezen tehát 
kár idegeskedni, azon viszont már 
joggal lehet, hogy a telepek cseréje 
bonyolult és drága folyamat, sőt nem 
egy esetben egy degradálódott akku-
mulátor miatt a felhasználók kényte-
lenek eszközt váltani. Mindez 
megváltozhat jövőre, pontosabban 
2027. február 18-tól Európában. Egy 
új rendelet szerint az EU-ban értéke-
sített összes új telefonnál könnyen 
cserélhetőnek kell lennie az akkumu-

látornak. Ezzel az a cél, hogy a tele-
fonok (és a táblagépek) könnyebben 
javíthatók legyenek, és tovább lehes-
sen használni őket, azaz e kulcsfon-
tosságú technológiát fenntarthatóbb 
módon gyártsák, használják és ártal-
matlanítsák. A rendeletben az is sze-
repel, hogy az akku cseréjét a 
felhasználónak is el kell tudnia vé-
geznie, azaz ne kelljen emiatt szer-
vizbe vinni az eszközt. 

Természetesen mindez nem azt 
jelenti, hogy visszatérnek azok a te-
lefonok, amelyeknek lepattintható a 
hátlapja. A javítható jelző ebben az 
esetben nem azt jelenti, hogy az ak-
kumulátor egyetlen mozdulattal ki-
vehető lesz, hanem azt, hogy 
viszonylag egyszerűen, sima eszkö-
zökkel felnyitható lesz a telefon, és 
az akkumulátor cserélhető lesz anél-
kül, hogy a készülék tönkremenne. 
Vannak olyan eszközök például, 
amelyeknek a csavarjai eltávolítása 
után először a kijelzőt kell levenni a 

telefonról, és lényegében elölről me-
gyünk hátra, ki kell „belezni” a teljes 
készüléket ahhoz, hogy kivegyük be-
lőle az akkumulátort. Ez pedig azzal 
jár, hogy megnő annak a veszélye, 
hogy miközben vesszük ki az akku-
mulátort, valamilyen alkatrészben 
kárt teszünk, esetleg teljesen tönkre-
tesszük az eszközt. A szabályozás az 
ilyen eseteknek is megálljt paran-
csol. 

A rendelet továbbá azt is előírja, 
hogy a pótakkumulátoroknak elérhe-
tőknek és megfizethetőknek kell len-
niük ahhoz, hogy valóban lehetővé 
tegyék a javítást. Az irányelvek ki-
mondják, hogy a pótakkumulátoro-
kat az utolsó termék forgalomba 
hozatalát követően legalább öt évig 
még fel kell kínálni. Útmutatást 
adnak a maximális szállítási időre 
vonatkozóan is, a meglévő ökoterve-
zési követelményekre hivatkozva, és 
megerősítik, hogy az akkumulátoro-
kat megfelelő áron kell kínálni. 
Ezzel a rendelettel – vélik az EU 
tisztviselői – 2030-ig akár 20 milli-
árd eurót is megtakaríthatnak az eu-
rópai fogyasztók. 

Bizonyos esetekben azonban nem 
kötelező a felhasználó által cserél-
hető akku használata. Olyankor pél-
dául, ha ezzel a készülék vízállósága 
vagy biztonsága sérülne, esetleg a 
designt nem lehet észszerűen átala-
kítani. A TechRadar úgy tudja, hogy 
a rendelet azokra az akkumuláto-
rokra sem vonatkozik, amelyek ezer 
ciklus után is megtartják 80 százalé-
kos kapacitásszintjüket. Tulajdon-
képpen a gyártó választhat, hogy 
könnyen cserélhető vagy nagyon tar-
tós akkut tesz eszközébe. Az Apple-
nek tehát nincs miért aggódnia, 
hiszen hivatalos támogatási doku-
mentumai szerint a 2023-as iPhone 

15-től kezdve már valamennyi mo-
dell megfelel ennek a feltételnek. 

Az új EU-rendelet nemcsak az 
okostelefonokat érinti, hanem a tab-
leteket is, sőt még az okosszemüve-
geket és konzolokat is. Mindemellett 
egyes termékek teljes felmentést él-
veznek a szabályok alól, például az 
életfenntartó vagy biztonságkritikus 
termékek, mint például a beültethető 
aktív orvostechnikai eszközök vagy 
a füstérzékelők, a folyamatosan ada-
tokat gyűjtő termékek, mint például 
a laboratóriumi eszközök vagy a 
pénztárgépek (POS) hardverei. 

Az EU adatai szerint évente kö-
rülbelül 150 millió okostelefont és 
24 millió táblagépet adnak el az uni-
óban. Ez rengeteg elektronikai hulla-
dékot jelent, az igazi gond azonban 
az, hogy ennek alig 40 százalékát 
hasznosítják újra megfelelően – fi-
gyelmeztetnek a szakemberek. A tör-
vény a hulladéktermelésnek is gátat 

akar szabni, amellett, hogy ténylege-
sen képes védeni a felhasználók 
pénztárcáját is. Mondjuk az is hoz-
zátartozik a teljes képhez, hogy lesz-
nek olyan telefonok, amelyeket a 
felhasználók nem fognak megjavít-
tatni, nem fogják kicserélni az akku-
mulátorát, hiszen anyagi szem- 
pontból nem fogja megérni. Gondol-
junk csak azokra az eszközökre, 
amelyeket a különböző szolgáltatók 
ingyen vagy tényleg egy jelképes 
összegért adnak bérlet megkötése-
kor vagy meghosszabbításakor. 
Akármilyen olcsó is legyen ezekhez 
egy akkumulátor a felhasználóknak, 
anyagilag jobb megfontolás, hogyha 
még egyszer szerződést hosszabbí-
tanak, és kapnak egy másik eszközt, 
amely még újabb, tehát potenciáli-
san valamivel jobb is, mint amivel 
rendelkeznek. Azért bízzunk abban, 
hogy ebből az esetből lesz keve-
sebb. 

Töltési problémái vannak a legújabb 
 iPhone modellcsalád tagjainak 

Nem jó ötlet hagyni, hogy telje-
sen lemerüljön az iPhone 17 széria 
egyik tagja sem. És most nem azért 
mondjuk ezt, mert az akkumuláto-
roknak az az optimális, hogyha a töl-
töttségi szintjük 20 és 80 százalék 
között van (ez is igaz!), hanem azért, 
mert megvan annak az esélye, hogy 
egy teljes lemerülés után nem fogjuk 
tudni majd visszakapcsolni a készü-
léket akkor sem, ha be van dugva 
telni. 

A nem mindennapi problémába a 
9to5Mac munkatársa futott bele, aki-
nek miután lemerült – és ennek kö-
vetkeztében kikapcsolt – az iPhone 
Air készüléke, hiába dugta töltőre, a 
készülék egyszerűen nem adott élet-
jeleket magáról. Az nem ritka, hogy 
egy telefon, amely teljesen lemerül – 
márkától függetlenül – nem kapcsol 
be egyből, kell neki néhány perc, 
mire magához tér, amire annyi áram 

kerül az akkumulátorába, hogy elin-
dul. Azonban ezekben az esetekben 
a telefonok adnak valamiféle életje-
let, mutatják, hogy veszik a töltést. 
Ez az iPhone-okra is igaz, jellem-
zően gombnyomásra megjelenítenek 
egy töltésikont, majd ahogy van ele-
gendő áram a telepben, elindul a te-
lefon, betölt az IOS. 

Ez lenne a normális, megszokott 
dolog. Azonban nem így történt a 
portál szerzőjének telefonja eseté-
ben, amely semmilyen életjelet nem 
adott több perc eltelte után sem; az 
újságíró azt írta le, hogy olyan volt, 
mintha a készülék tönkrement volna. 
A jelenség kapcsán a 9to5Mac mun-
katársa elkezdett kutakodni, és rájött, 
hogy nincs egyedül ezzel a problé-
mával: az Air mellett ez a sima  
iPhone 17 és a 17 Pro, illetve Pro 
Max variánsokkal is előfordul. Nem 
mindig és nem is minden eszköznél 

jelentkezik a gond – viszont elég 
sokan panaszkodnak rá a Redditen és 
az iFixit fórumain is. Még a MacRu-
mors szerzője is találkozott a jelen-
séggel a saját iPhone 17 Pro Max 
mobilja esetében. 

Azt nem tudni, hogy mi okozhatja 
a problémát, az Apple pedig egyelőre 
nem szólalt meg az ügy kapcsán. Az 
viszont egészen biztosan nem nyug-
tatja meg a felhasználókat, hogy a 
legfrissebb, bő másfél héttel ezelőtt 
megjelent IOS-verzió sem javította 
ki a problémát. Külön érdekesség – 
és további aggodalomra okot adó té-
nyező –, hogy a 9to5Mac szerzője 
több különböző USB-C-kábellel is 
próbálkozott, míg a MacRumors 
munkatársa a konnektorokat válto-
gatta, hátha a szállodai aljzattal van 
gond – a mobilok azonban nem tér-
tek magukhoz. Még egy Machez 
csatlakoztatva sem. 

Azonban tudunk egy megoldási 
javaslattal is szolgálni, hogyha valaki 
ilyen helyzetbe kerülne. Ez pedig 
nem más, mint a MagSafe töltő, 
amely mind a 9to5Mac, mind pedig 
a MacRumors munkatársának segí-
tett elindítani a telefonját. Ebből 
pedig valamilyen szinten az is követ-
kezik, hogy teljesen lemerült állapot-
ban megtörténhet, hogy a készülék 
nem fog reagálni az USB-C aljzaton 
keresztül történő töltésre. Potenciáli-
san az is egy megoldás lehet, hogy 
sima wireless töltőre helyezzük az 
eszközünket, ha ilyen helyzetbe ke-
rülünk. Utóbbi megoldás nem volt 
letesztelve, de ha a MagSafe-töltés 
életre tudta hívni az említett iPhone-
okat, akkor van esély arra, hogy egy 
sima kábel nélküli töltéssel is meg-

oldható a probléma, amely azért 
igencsak zavaró lehet. 

A cég remélhetőleg a későbbiek-
ben megoldja a problémát, addig is 
érdemes mindig időben töltőre tenni 
az iPhone Airt és az iPhone 17-széria 
tagjait. Az akkumulátoroknak nem 
tesz jót, ha teljesen lemerítjük őket, 
és emiatt degradálódnak is. Azonban 
értelemszerűen vannak olyan helyze-
tek, amikor nem jutunk időben töltő-
höz, és a telefon lemerül. Ilyenkor 
nem megy egyből teljesen tönkre az 
akkumulátor, ettől nem kell tartani. 
Nagy valószínűséggel tényleg vala-
milyen szoftveres probléma áll a hát-
térben, ami miatt kábelen, az USB-C 
aljzaton keresztül a telefonok telje-
sen lemerült állapotban nem veszik 
fel a töltést. 

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

iPhone-töltés, illusztráció Forrás: Asurion 
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Telefonakkumulátor, illusztráció  Forrás: The Independent

Elektronikai hulladék, illusztráció  Forrás: Európai Bizottság
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27. marosvásárhelyi diákünnep 
Egyszer volt egy diáknapok 

Idén 27. alkalommal szervezi meg a Marosvásárhelyi Magyar Di-
ákszövetség, azaz az MMDSZ a Marosvásárhelyi Diáknapokat, 
amelynek idei témája a magyar népmesék. Az esemény május 
27-én a már hagyományosnak számító felvonulással kezdődik, 
és szombaton, május 30-án estig tart. A diáknapokra idén re-
kordnak számító 42 csapat jelentkezett, az esti bulikra pedig vár-
ják a csapattagokon túlmenően a külsős érdeklődőket is. 

Nagy-Bodó Szilárd 

– Idén a diáknapok témája a ma-
gyar népmesék, ami egy rövidebb 
ötletelés után született abból, hogy 
kaptunk egy olyan témát, ami össze-
hozza egy kicsit a magyar, a román 
és az angol tagozatos hallgatókat is, 
hiszen visszaemlékezve a gyerekko-
runkra, mindannyian néztünk és 
hallgattunk magyar népmeséket, és 
ezeknek a zenéje is egy nagyon is-
mert motívum, ami mindenkinél na-
gyon gyakran megjelent, és aki 
meghallotta, az biztosan tudta, hogy 
miről van szó – fogalmazott Lacz 
Kinga, az idei diáknapok társfőszer-
vezője. A téma kapcsán Tamás-
Szóra Tamara társfőszervező 
hozzátette, hogy az interneten meg 
lehet találni a magyar népmeséket 
román és angol nyelven is, így egy 
szélesebb körhöz el tudtak ezek 
jutni, nem csak a magyar fiatalok 
generációi nőttek fel ezeken. 

– A diáknapok mindenkori témája 
meghatározza az esemény játékait, 

azokat a feladatokat, amelyeket a 
csapatok kell teljesítsenek. Minden 
évben próbálunk tematikus videó- és 
játékötletekkel készülni, az idén pél-
dául a videós feladat egy magyar 
népmese készítése, emellett pedig 
hangszert is kell készítsenek a csa-
patok, amivel aztán az esemény alatt 
el kell játsszák a magyar népmesék 
főcímdalát – mondta Lacz Kinga, 
aki lapunknak adott interjújában azt 
is elmondta, hogy a diáknapok első 
mozzanata idén is a felvonulás lesz, 
amely május 27-én 19 órakor indul 
a főtérről. 

Programok terén idén sem lesz 
hiány. Habár a felvonulás szerda 
délután lesz, a nap korábbi óráiban 
már elkezdődnek a különböző 
sportesemények a Víkendtelepen. A 
sportesemények szerdán és csütör-
tökön is tartanak, csütörtök délután 
továbbá sor kerül a Víkend-játé-
kokra, valamint a nap folyamán ha-
rácsolás is zajlani fog, mondta a 
társfőszervező, rámutatva arra is, 
hogy pénteken a sport után kincske-

resésre is sor fog kerülni. A progra-
mok sorában a felsoroltakon túl lesz 
photohunt, ami leginkább a harácso-
láshoz hasonlít, illetve szombat dél-
előtt a diáknapok helyszínén 
lesznek a kocsmajátékok és végül a 
gála. A diáknapok helyszíne, a tava-
lyihoz hasonlóan, a Maros-part, az 
a terület, ahol a Vibe fesztivált is 
szervezik. 

A szervezők egyáltalán nem pa-
naszkodhatnak a résztvevők szá-
mára sem, hiszen idén rekordnak 
számító 42 csapat jelentkezett, ezek 
közül 4 román és 3 angol nyelvű. 
Utóbbiak nemcsak angol diákokat 

foglalnak magukba, hanem van köz-
tük minden nemzetiségű, az egye-
tem angol karáról. A csapattagok 
összesen mintegy 1500 diákot tesz-
nek ki, akik aktívan részt fognak 
venni a sporteseményeken és a kü-
lönböző játékokon, húzta alá Jankó-
Szép Ákos, az MMDSZ elnöke, aki 
azt is hozzátette, hogy minden este 
készülnek koncertekkel és bulikkal, 
amelyekre várnak minden érdeklő-
dőt. A diáknapok fesztiválrészére  
az MMDSZ honlapján és a helyszí-
nen is lehet jegyeket vásárolni. 

Ami pedig a fellépőket illeti, szer-
dán, a felvonulást követően, egy ka-

raokeest lesz, csütörtökön MC 
Hawer és a Teknő fog színpadra 
állni, pénteken MisshMusic, szom-
baton pedig a Bohemian Betyars, so-
rolta Tamás-Szóra Tamara, aki külön 
nyomatékosította azt is, hogy min-
den este a koncertek után hazai és 
külföldi lemezlovasok várják majd a 
szórakozni vágyókat. 

A szervezők bíznak abban, hogy 
minden résztvevő, akár aktív, akár 
külsős, jól fogja magát érezni az 
idei diáknapokon, illetve remény-
kednek benne, hogy az időjárás idén 
velük fog tartani, nem lesz szükség 
a gumicsizmákra.

Javaslat az iskolai étkeztetés 
kiszámítható működésére 

Az RMDSZ iktatta a parlamentben azt a 
törvénytervezetet, amelynek célja, hogy 
stabilabbá, kiszámíthatóbbá és hosszú 
távon fenntarthatóvá tegye az iskolák-
ban és óvodákban működő Meleg ebéd 
programot. A javaslat értelmében a szer-
ződéseket négyéves időszakra lehetne 
megkötni, csökkentve az évente ismét-
lődő közbeszerzési problémákat és biz-
tosítva a program folytonosságát a 
gyerekek számára.  

„A Meleg ebéd programnak a tanév első nap-
jától működnie kell, mert sok gyermek számára 
ez jelenti a napi meleg ételt. Gyakran a közbe-
szerzések elhúzódása miatt késve indul el az ét-
keztetés, vagy akár hónapokra leáll. Ezért 
javasoljuk, hogy ne évente, hanem négyéves 
időszakokra kössék meg a szolgáltatási szerző-
déseket, így a rendszer kiszámíthatóbbá válik, 
és a gyerekek biztosan megkapják a nekik járó 
étkezést. A javaslat szerint a kedvezményezet-
tek számát évente kellene aktualizálni, a pontos 
létszámot pedig minden év szeptember 15-éig 
szerződésmódosítással rögzítenék, hogy a támo-
gatás a valós igényekhez igazodjon” – emelte 

ki Szabó Ödön Bihar megyei parlamenti képvi-
selő, a törvénytervezet egyik kidolgozója. 

A javaslat egyik legfontosabb eleme, hogy 
azokban az iskolákban, ahol saját étkezde mű-
ködik, az étkeztetést közvetlenül helyben lehes-
sen megszervezni. Emellett azokon a 
településeken, ahol nincs iskolai étkezde, de az 
önkormányzat rendelkezik például szociális 
vagy más közintézményi konyhával, a progra-
mot ezen keresztül is meg lehessen valósítani. 
Ebben az esetben nem lenne szükség közbeszer-
zésre vagy licitre, mivel az ellátást meglévő ál-
lami infrastruktúrán keresztül biztosítanák. 

„A törvénytervezet mindezt nem kötelező 
megoldásként, hanem választható lehetőségként 
vezeti be, így az önkormányzatok és a tanintéz-
mények szabadon dönthetnek a számukra meg-
felelőbb megoldásról. Azokban az esetekben 
pedig, ahol sem iskolai, sem önkormányzati ka-
pacitás nem áll rendelkezésre, továbbra is köz-
beszerzéssel lehet szolgáltatót választani. A 
javaslat külön hangsúlyt fektet a szolgáltatás 
minőségének biztosítására is. Ha egy szolgál-
tató nem teljesíti a szerződésben vállalt kötele-
zettségeit, nem megfelelő minőségű ételt 
biztosít, vagy nem tudja folytatni a szolgáltatást, 
a szerződést fel lehet függeszteni, és legfeljebb 
öt munkanapon belül új közbeszerzési eljárást 
kell indítani” – részletezte Kántor Boglárka par-
lamenti képviselő, a képviselőház tanügyi bi-
zottságának tagja. 

A törvénytervezet előírja, hogy a program-
ban biztosított összegeket legalább kétévente 
kötelező módon felül kell vizsgálni, ugyanakkor 
lehetőséget biztosít az éves aktualizálásra is 
annak érdekében, hogy az infláció és az élelmi-
szerárak emelkedése mellett is biztosítható le-
gyen a megfelelő minőségű étkeztetés. A Meleg 
ebéd program jelenleg több mint 540 ezer gyer-
mek számára biztosít napi étkezést, gyermeken-
ként 16,5 lejes támogatással.  

A törvénytervezetet Szabó Ödön és Kántor 
Boglárka parlamenti képviselők dolgozták ki, 
és iktatták a parlamentben. Első házként a kép-
viselőház tárgyalja a javaslatot, majd a szenátusi 
bizottsági munkálatok után kerül a plénum elé 
szavazásra. (RMDSZ-közlemény)  

Feloldanák az alkalmazáskorlátozás 
alól az óvodákban dolgozó kisegítő 

személyzetet  

A képviselőház elfogadta az RMDSZ 
törvénymódosítását, amely lehetővé teszi, 
hogy a tanárok mellett az iskolákban és 
óvodákban dolgozó kisegítő és adminiszt-
ratív személyzetet is alkalmazni lehessen. 
Így rájuk már nem vonatkozik a kormány 
által bevezetett alkalmazási korlátozás. 

„Mint ismert, a 2025 júliusában elfo-
gadott első megszorító intézkedéscsomag 
felfüggesztette az alkalmazásokat a köz-
szférában, így az oktatásban is. Bár idén 
áprilisban a kormány részben feloldotta 
ezt a korlátozást, a kivétel kizárólag a ta-
nárokra és az oktatói személyzetre vonat-
kozott. Ez továbbra is számos 
tanintézmény működését nehezítette meg. 
Sok esetben egyetlen portásnak kell biz-
tosítania egy iskola teljes felügyeletét, 
egyetlen takarítónő felel több száz diákot 
oktató intézmény tisztántartásáért, a 
dadus egyszerre lát el étkeztetési, takarí-
tási és gyermekfelügyeleti feladatokat, 

míg egyetlen titkársági alkalmazott végzi 
az iskola teljes adminisztratív munkáját. 
Olyan helyzetek is előfordulnak, amikor 
egy sofőrnek kellene egyszerre két isko-
labusznyi gyermek szállítását megolda-
nia. Az ország számos iskolájában és 
óvodájában komoly problémát okozott, 
hogy a megüresedett állásokat nem lehe-
tett betölteni. A 13-án elfogadott törvény-
módosítással ezt a problémát szeretnénk 
orvosolni, ugyanakkor ahhoz, hogy az in-
tézkedés alkalmazható legyen, a szenátus 
jóváhagyására is szükség van” – nyilat-
kozta Szabó Ödön Bihar megyei parla-
menti képviselő, a törvénymódosítás 
egyik kezdeményezője. 

A törvénymódosítást Kántor Boglárka 
és Szabó Ödön RMDSZ-es parlamenti 
képviselők dolgozták ki, szerdán szavazott 
róla a képviselőház, a jogszabály pedig a 
szenátusi vita és plénumi szavazás után 
léphet hatályba. (RMDSZ-közlemény)  

A Marosvásárhelyi Diáknapok plakátja  Forrás: az esemény Facebook-oldala 

Illusztráció     Forrás: rmdsz.ro

Illusztráció     Forrás: rmdsz.ro



Harmadik MIÉRT Green Team konferencia résztvevői  Forrás: MIÉRT Green Team 

A dizájn szó…  
az angol ’design’ magyaros átírása. 
Több területre is beszivárgott már, de 
korántsem olyan sokra, mint az an-
golban. A magyarban elsősorban az 
ipari formatervezést és tárgyalakítást 
értik ezen, de manapság a szintetikus 
kábítószerek (= ’dizájner drogok’) 
esetében is használják. Eredeti jelen-
tése: rajz, terv, vázlat, minta, elgon-
dolás, szerkesztés. Hatvan évvel 
ezelőtt ismerkedtünk meg ezzel a 
szóval, és elég hamar gyökeret vert 
Kolozsvárott is, ahol a Képzőművé-
szeti Főiskolán indítottak efféle kép-
zést. Szép szakma, ha tehetséggel 
társul, de a túlzások ez esetben is 
szörnyeket szülnek. A Tesla Cyber- 
truck autó tipikus példája az ’eldizáj-
nolásnak’. Csak a dúsgazdagok vá-
sárolták (most már ők se), így adva 
tudtára világnak: „nekem erre is 
telik”. Évekkel ezelőtt nálunk is kre-
áltak egy eldizájnolt terméket: a sá-
lakból összehorgolt télifát, ám 
Vásárhely lakossága elutasította az 
újítást. Úgy kiröhögték az alkotókat, 
mint Kassák Lajost (a nikkelszamo-
várjával együtt). Mostanában raktam 
össze egy ’túldizájnolt’ műtárgy tör-
ténetét. Hetenként nyolc bidon vizet 
hozok a postaréti forrástól. Régeb-
becske csak egy rozsdás vascső segí-
tette a vizet hordó embereket, aztán 
egy jótét lélek rozsdamentes acélból 
csinált(atott) egy célszerűbb csövet. 

Az ötlet remek, a megvalósítás már 
kevésbé. Az ötliteres bidon még be-
fért a kiömlő csonk alá, de a 6–8–10 
literesek már nem. Néhány héttel ez-
előtt eltűnt az inoxcső, s azt hittem, 
hogy a pionírok vasgyűjtő szenvedé-
lyének lett az áldozata. Nemrég 
’visszatért’ az átdizájnolt cső: a ki-
ömlő csonkot annyira megkurtítot-
ták, hogy a hatliterest is kényelmesen 
meg lehet tölteni alatta. A ’jótét lélek’ 
a saját hibáján tanulta meg az aszta-
losok és úriszabók aranyszabályát: 
„kétszer mérj és egyszer vágj”.  

Régi bicajosként e terület mű-
szaki újdonságait is figyelemmel kö-
vetem. Azt már tudjuk, hogy a 
városunkat szépítő dizájnerek meg-
próbálnak lépést tartani a tragumúrák 
változó igényeivel. 1990 után tűzpi-
ros levélszekrényekkel (= postalá-
dákkal) rakták tele a várost, de 
néhány év múlva – tíz láda kivételé-
vel – összeszedték az egészet, mert-
hogy a város polgárai áttértek a 
digitális levelezésre. Hasonló divat-
hullám mosta el a régi szemétkosa-
rakat, most épp két korszak között 
vagyunk: a régieket már megette a 
rozsda, ám az újakat még nem ter-
vezték meg. ▪ A bringások számának 
növekedésével igény támadt a kerék-
pársávokra is, s akkor valakinek 
eszébe jutott, hogy segíteni kellene 
szegény bicajosokon, mert lám: sze-

retett városunk szűkében van a bicaj- 
állványoknak. Pár éve jelentek meg 
azok a csalánzöld kreációk, ame-
lyeknek az alakját nehezen tudnám 
leírni, elégedjenek meg azzal, hogy 
ormótlan csőszerkezetek, amelyek 
nem hasonlítanak a hagyományos 
állványokhoz. Ez utóbbiakat – töb-
bek között – a nagypiac irodaépülete 
mellett, a Surtec üzlet udvarán, vala-
mint a szupermarketek (pl. Lidl, Ka-
ufland) parkolóiban lehet használni 
és ’tanulmányozni’: dizájnmentes, 
stabil építmények, használati utasítás 
nélkül is lehet tudni, hogy mire 
valók. (Kivételt képez az Atac üzlet 
előtt álló állvány /1. fotó/, amelybe 
nem fér bele a bicaj kereke, így nem 
ér egy kalap meggymagot.) Pár hete 
újabb ’eldizájnolt’ állványok jelentek 
meg a városban, a csalánzöld szerke-
zetek családja piros és zsandárkék 
színűekkel bővült. Egy darabig csak 

nézegettem az elgörbített gemka-
pocsra hasonlító izéket /2. fotó/, de 
aztán az újság kétszer is megírta (ápr. 
22. és 29.), hogy szeretett városunk 
„új biciklitárolók”-kal gazdagodott. 
Nem tároló, mint a vízmedence vagy 
a fedeles csűr, hanem állvány (= „tár-
gyak alá- vagy megtámasztására, 
rögzítésére való szerkezet”). A rövid 
ismertető (a polg. mest. hiv. tájékoz-
tatóját idézve) kitért arra, hogy ezek 
az izék élénk színűek, könnyen hasz-
nálhatók, modernek és „elegáns acél-
ból” készültek. Továbbá: „annak 
érdekében” csavarozták a járdára 
ezeket, hogy „kényelmesebb és biz-
tonságosabb legyen a biciklizés”. 
Brávó! Merthogy a kerékpáros köz-
lekedés nem attól lesz biztonságos, 
hogy a város címerével ékesített, lé-
zerrel megmunkált, absztrakt szob-
rokat utánzó állványok mellé 
köthetjük a drótszamarainkat, hanem 

az utak állapotától és további tíz té-
nyezőtől, amelyeket most nem soro-
lok föl. A helyzet illusztrálására a 
magam esetét idézem. Május 3-án, 
vasárnap délután a főtéri perecesbolt 
előtt megállít a rend éber őre, hogy 
kerékpárral a járdán stb. Általában 
elnézőek az óvatosan hajtó nyugge-
rekkel szemben, de szombaton egy 
villanyrolleres gyerek elütött egy 
nénit, s azért küldték ki az egyenru-
hásokat, hogy kioktassák azokat, 
akik nem száguldoznak. Mindketten 
tudtuk, hogy miről van szó, a rend 
őre együttérzően közölte velem: „az 
úttesten kellene kerekeznie, de – 
őszintén szólva – azt nem ajánlom”. 
A tőlünk harminc méternyire álló, 
zsandárkék zománcú állvány is lesü-
tötte a szemét, hallva-látva a helyzet 
abszurd mivoltát. 

 
Kuszálik Péter 
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III. MIÉRT Green Team konferencia 
Közös ügy a környezetvédelem 

Idén harmadik alkalommal 
szervezte meg a Magyar Ifjú-
sági Értekezlet, a MIÉRT Green 
Team munkacsoportja a konfe-
renciáját Marosvásárhelyen, az 
IncubCenterben. Az idén a 
szervezők arra törekedtek, 
hogy újabb szakembereket 
hívjanak az eseményre, illetve 
MIÉRT-közeli előadókat is.  

Nagy-Bodó Szilárd 

Az új előadók sorát bővítette dr. 
Pogátsa Zoltán közgazdász, szocioló-
gus, habilitált egyetemi docens, il-
letve több olyan személy is volt, aki a 
helyi közigazgatásban dolgozik, mint 
például Porzsolt Levente erdőmérnök, 
a Székelyföldi Erdőtulajdonosok és 
Erdőgazdálkodók Szövetségének el-
nöke, a Kovászna megyei Gidófalva 
polgármestere, de előadást tartott dr. 
Szilveszter Szabolcs környezetmér-
nök, egyetemi adjunktus, Kézdivásár-
hely alpolgármestere is. 

Ifj. Szepessy László, a MIÉRT 
külügyi alelnöke lapunk kérdésére el-
mondta, hogy három évvel ezelőtt, 
amikor létrehozták a MIÉRT Green 
Team konferenciát, az volt a cél, 
hogy a fiataloknak – de nem csak 
nekik –, legyen egy találkozási pont, 
ahol környezetvédelmi témákat tud-
nak megvitatni. A visszajelzések 
alapján ezt sikerült elérni, hiszen az 
ország minden részéből érkeznek 
résztvevők, ami  azt is igazolja, hogy 
van igény erre a rendezvényre, 
mondta a MIÉRT külügyi alelnöke, 
és azt is aláhúzta, hogy van téma és 
kihívás bőven, ezek pedig az elmúlt 
időszakban csak szaporodtak, tehát 
van miről beszélni. 

– A Green Team konferenciáknak 
nincs egy konkrét fenntarthatósági té-
májuk, hanem általánosságban az 
ENSZ 17 fenntarthatósági célkitűzé-
séhez kapcsolódó szakembereket hí-
vunk el, akiknek köszönhetően a 
résztvevők olyan ismereteket sajátít-
hatnak el, amelyekről azelőtt nem 
sokat tudtak, felületes volt a tudásuk 

– fogalmazott a külügyi alelnök, aki 
szerint a konferencia előadásainak 
köszönhetően a résztvevők sokkal 
jobban megértik, hogy milyen valós 
kihívások vannak. 

Az eseményen ifj. Szepessy 
László is tartott előadást, amelynek 
témája a társadalmi egyenlőtlenségek 
és a szegénység volt, vagyis az, amit 
tanulmányai során Indiában tapasz-
talt meg. Elmondása szerint az ott 
megtapasztaltak életre szóló benyo-
mást hagytak benne, valamint ráéb-
resztették arra, hogy habár sokan és 
sokszor kritizálják az Európai Uniót, 
egészen addig nem tudják értékelni 
azokat az előnyöket, amelyeket az 
EU biztosít, ameddig nem szembe-
sülnek az elvesztésükkel vagy a hiá-
nyukkal. „Gondoljunk az adat- 
védelemre, a higiéniára, az élelmisze-
rekre, a szórakozásra, ezek mind nem 
maguktól értetődőek Indiában, azt 
éreztem, mintha egy védőháló hul-
lana le rólam”, fogalmazott Szepessy 
László, aki kiemelte, hogy a bürokrá-
ciának van egy olyan része, amely 
minket, állampolgárokat véd. Az 
egyenlőtlenségek kapcsán a MIÉRT 
külügyi alelnöke elmondta, hogy 
akár egy utcán belül is hatalmas kü-
lönbségek lehetnek. Az utcának az 
egyik felében volt a nagyon fejlett 
egyetemi campus, mellette a Micro-
soft épületével, a másik felén pedig 

ott voltak a nyomortelepek. „Szá-
momra Indiában az egyenlőtlensé-
gekkel való szembenézés min- 
dennapi tapasztalattá vált”, zárta be-
szédét a MIÉRT külügyi alelnöke. 

Dr. Pogátsa Zoltán közgazdász, 
szociológus, habilitált egyetemi do-
cens előadásában a fenntartható gaz-
daság vagy a társadalmi összeomlás 
kérdését tematizálta. Lapunknak adott 
interjújában aláhúzta az a korrelációt, 
hogy minél több ember él a Földön, 
annál nagyobb lesz az üvegházhatású 
gázok kibocsátása, ráadásul a mind 
magasabb GDP is hozzájárul ehhez, 
hiszen a GDP megtermelése tekinte-
tében az alapvető technológiák szint-
jén sincs olyan megoldás, amely 
üvegházhatású gázok kibocsátásától 
mentes lenne. Gondoljunk csak az 
épületekre, a vasbetonra, de akár a 
műtrágyára is, sorolta az egyetemi do-
cens, aki azt is nyomatékosította, 
hogy elértük azt az 1,5 fokot, ami a 
klímatudósok szerint visszafordítha-
tatlan változásokat eredményez, és 
haladunk a 3 fokos átlaghőmérséklet-
változás felé. Lehet, hogy 3 fok nem 
tűnik soknak, hiszen napi szinten na-
gyobb a hőmérsékletingadozás, de itt 
átlagról beszélünk, a 3 fokos változás 
pedig azt fogja eredményezni, hogy 
az aszállyal sújtott területek meghá-
romszorozódnak. 

A kibocsátás kapcsán azt is látni 

kell, hogy a gazdasági értelemben 
vett felső 10% az üvegházhatású 
gázok kibocsátásának az 50%-áért, a 
felső 20% pedig már a kétharmadáért 
felel, miközben az alsó 50%-nak már 
csak 10% jut. Ehhez az is hozzátarto-
zik, hogy a romániai lakosok több-
sége a felső két osztályhoz tartozik. 
Eddig tehát a felül lévők erősítették a 
klímaváltozást, csakhogy a népesség-
robbanás miatt emellé be fognak 
csatlakozni az alul lévők, akik szintén 
lecserélnék a biciklijüket egy autóra, 
fogalmazott Pogátsa Zoltán, aki rá-
mutatott, hogy az egyre több ember 
egyre nagyobb kibocsátás jelent, a fe-
lelősséget pedig nem lehet lesöpörni 
magunkról, nem lehet azt mondani, 
hogy a nagyvállalat vagy a hajó töb-
bet szennyez, mint én az autómmal, 
mert a nagyvállalat az embereknek 
termel, a hajó az embereknek hozza 
az árut. Pogátsa Zoltán aláhúzta: a 
nagyvállalatok nem az ufóknak ter-
melnek, nincs két gazdaság, egy egy-
ségként kell kezelni a jelenségeket. 

Winkler Gyula EP-képviselő is 
részt vett a Green Team idei konfe-
renciáján. A kerekasztal-beszélgetése 
után a Népújságnak adott interjújá-
ban elmondta, hogy az Európai Unió 
nagy kihívások előtt áll, ezen kihívá-
sok pedig felismerhetővé tették azo-
kat a függőségeket, amelyekkel az 
Európai Unió gazdasága küzd. Füg-
gésben vagyunk az energiaellátás 
szempontjából, a ritka földfémekkel 
való ellátottságunk szempontjából, de 
a zöldtechnológiák szempontjából is 
óriási mértékben függünk Kínától, 
sorolta Winkler Gyula, azt is kie-
melte, hogy ezek a függőségek se-
bezhetőséggé változtak, amiket 
kezelni kell mind a gazdasági ver-
senyképesség, mind a mesterséges 
intelligencia körüli verseny, mind 
pedig a stabil gazdasági növekedés 
szempontjából. Az EP-képviselő la-
punknak arról is beszélt, hogy fenn-
tartható gazdasági növekedés nélkül 
nem lehet válaszolni a szociális kihí-
vásokra vagy éppen a lakhatási vál-
ságra sem, ami azt eredményezheti, 
hogy az Európai Unió különböző ré-
giói közötti árkok még tovább mé-
lyülhetnek. 

Ezzel együtt a zöldátállásnak is 
haladni kell, de csak olyan sebesség-

gel, amit egyrészt megenged a tech-
nológiai megvalósíthatóság, más-
részt a társadalmi elfogadás. Winkler 
Gyula meglátása szerint az erőltetett 
zöldátállás nem fenntartható. Új ki-
hívásokkal találkozunk, amelyek ez-
előtt tíz éve még nem voltak, ilyen 
terület a biztonság is, az EU új véde-
lempolitikát kell kialakítson, ami 
rendkívül költséges, illetve szüksége 
van egy diverzifikált külkereskede-
lemre is, mondta az EP-képviselő, 
aki szerint csak utóbbi eredményez-
heti azt, hogy egy-egy beszállítótól 
függünk bizonyos területeken, mint 
például most Kínától a zöldtechnoló-
giák terén. Az ilyen jellegű függősé-
geket csökkenteni kell, és az elmúlt 
két-három évben az Európai Bizott-
ság nagyon intenzíven foglalkozott 
ezzel a kérdéssel. A függőségek 
csökkentése érdekében van szüksé-
günk Ausztráliával vagy éppen Indi-
ával kötni kereskedelmi és 
biztonsági megállapodást, illetve 
ezért van szükség a Mercosur-meg-
állapodásra, sorolta Winkler Gyula, 
aki az energiapiac terén rámutatott, 
hogy az Oroszországtól való európai 
függést nagyrészt sikerült felszá-
molni, pontosabban felváltani az 
amerikai függőséggel. Utóbbi sem 
egy egészséges helyzet, hiszen egyre 
nehezebb előre tervezni, nem tudjuk 
azt, hogy a következő tíz évben mi 
történik az amerikai demokráciával, 
miközben azt is látjuk, hogy Kína 
egyre agresszívebben lép fel mind a 
külpolitikában, mind a kereskedelmi 
politikában –fogalmazott az EP-kép-
viselő, aki azt is nyomatékosította, 
hogy a megállapodásokat a közös ér-
dekek és értékek alapján kell kiala-
kítani. Winkler Gyula meglátása 
szerint az EU-ban tapasztalható élet-
mód egy olyan érték, amit nem sza-
bad zárójelbe tenni. A gazdasági 
növekedést úgy kell megteremteni, 
hogy az megengedje, hogy az euró-
pai életmódunkat mind kulturális, 
mind társadalmi, mind pedig szak-
mai szempontból tudjuk megőrizni. 
Az EP-képviselő úgy vélekedett, 
hogy a gazdasági növekedésben 
nagy szerepe lesz a technológiaalapú 
szakmáknak, véleménye szerint a 
közeljövőben óriási szükség lesz 
mérnökökre.



 

SÍRKERETEZÉSI munkákat vállalunk 
mozaikból, gránitból, 30 év tapasztalat-
tal, garanciával, akár 15–20% ked-
vezménnyel. Tel. 0744-616-250, 
0744-249-414. (28348)

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK és egyéb árnyé-
kolástechnikai cikkek, automatizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és pony-
vával. Tel. 0745-379-638. (69277) 

A MELINDA FUNERAR teljes körű professzionális temetkezési szolgáltatást és ügyintézést biz-
tosít NONSTOP: szállítás bel- és külföldön, hamvasztás, ravatalozás, a temetéshez szükséges kel-
lékek biztosítása. Tel. 0747-581-055, 0740-263-907. Marosvásárhely, Oneşti tér 12. szám. (68166) 

MEGEMLÉKEZÉS 

 
„Lehetsz ezer mérföldnyire innen, vagy ezer évnyire, Te min-
dig velem vagy, szívem örökké veled marad.” 
Fájó szívvel emlékezem életem legszomorúbb napjára, 2014. 
május 19-re, amikor a drága jó férjem, kislányom imádott 
édesapja,  

LÁSZLÓ LORÁND RICHÁRD 
(Riki) 

egy tragikus baleset következtében örökre itthagyott minket. 
Drága emléke szívünkben örökké élni fog.  
Felesége és kislánya, Viktória. (28361) 
 
 
   
Bánatos szívvel emlékezünk halálának tizedik évfordulóján 

MINOR ERZSÉBET-ENIKŐRE. 
Te voltál a jóság és szeretet. 
Elvitted a derűt, a fényt, a meleget. 
Csak egy sugarat hagytál itt, az emlékedet. 
Bennünk él egy arc és a végtelen szeretet, 
Amit tőlünk soha de soha senki el nem vehet!  
Emléked legyen áldott, nyugalmad csendes!  

Szeretteid. (28367-I) 
 

ELHALÁLOZÁS 

 
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesapánk,  

SÜKÖSD MÁRTON 
életének 92. évében csendesen megpihent. 
Temetése 2026. június 4-én 10 órakor lesz Budapesten, a 
Farkasréti temetőben. Emléke legyen áldott, nyugalma csen-
des! 

A gyászoló család. (sz-I) 
 
 
 
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett feleség, édes-
anya, nagymama, nagynéni, rokon, barát, kolléga, tanárnő, 

DR. BODÓ ÁGNES 
nyugalmazott egyetemi előadótanár 

életének 97. évében, türelemmel viselt hosszú betegség 
után, 2026. május 2-án csendesen megpihent. Drága halot-
tunk búcsúztatása 2026. május 22-én, pénteken 12 órakor 
lesz a marosvásárhelyi katolikus temetőben, római katolikus 
szertartás szerint. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!  

A gyászoló család. (-I) 

    

• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):            112 
• Rendőrség                   - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk)- 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek           - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                       - 0265/268-330 
• Prefektúra                    - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                       - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  
M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 

- Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                      - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm          - 0265/212-304
                                       - 0265/312 436 
                                       - 0265/250-120 
                                       - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                  - 0733-553-976 
                                      - 0733-553-976 
• DIGI                              - 0365/400-401 
                                       - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 

• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                      - 08008 208-888 

• Fogyasztóvédelmi hivatal    - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés        

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604  

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője lehet 

a FONTOS TELEFONSZÁMOK  
rovatnak.  

Várjuk jelentkezését   
a 0265/268-854-es telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 
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LAKÁS 

ELADÓ első osztályú, két-
szobás tömbházlakás a Rovi- 
nari utca 32/1. szám alatt. 
Érdeklődni a 0771-592-149-es 
telefonszámon. (28355-I) 

ELADÓ kétszobás tömbház- 
lakás beépített terasszal a 
Rovinari utca 51/1. szám alatt. 
Érdeklődni a 0771-592-149-es 
telefonszámon. (28355-I) 

EGYSZOBÁS lakás eladó a 
Cukorgyár utcában. Tel. 0750-
137-933. (28368) 

KÜLÖNFÉLÉK 

HÁZTETŐT készítünk cse- 
répből, lemezből, kisebb 
javításokat vállalunk. Festünk, 
szigetelünk és többféle 
munkát vállalunk. Tel. 0745-
680-818, Csaba. (28331-I) 

ELSZÁLLÍTUNK régi bútort, 
fölöslegessé vált dolgokat, fát, 
ruhaneműt, törmeléket, 
kiüresítünk lakást. Tel. 0747-
816-052. (28354) 

ELFOGADHATÓ áron vál-
laljuk házak építését pirosban 
vagy kulcsrakészen, tetők tel-
jes körű építését vagy 
javítását. Tel. 0748-682-125. 
(28223) 

IDŐS személy gondozását 
vállalom. Tel. 0771-425-136. 
(28340-I) 

LOMTALANÍTÁST vállalunk, 
festünk, mázolunk kerítést, 
szobát. Tel. 0750-751-798. 
(28369) 

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

Lehet regisztrálni  
a 34. Bolyai Nyári Akadémiára  

Május 14-étől lehet regiszt-
rálni a 34. Bolyai Nyári Akadé-
mia pedagógus-tovább- 
képzéseire. Eddig több mint 
150 pedagógus jelezte érdek-
lődését és részvételét az aka-
démia különböző képzésein. 

Idén nyáron – a Romániai Ma-
gyar Pedagógusok Szövetségének 
35. jubileumi évében – kilenc hely-
színen, négyhetes időszak alatt 14 
továbbképzést kínál a szövetség a 
pedagógusoknak. A képzési progra-
mokra hazai, anyaországi és kül-
földi egyetemi előadók, tapasztalt 
szakemberek, képzők érkeznek. Az 
akadémia szekcióiban összesen 28 
önkéntes pedagógus dolgozik a gör-
dülékeny szervezésért, az izgalmas, 
magas színvonalú szakmai progra-
mokat is a szekciófelelősök állítot-
ták össze. Az egyenként 25 órás 
szakmai programot kínáló szekciók 
táborszerűen zajlanak különböző 
helyszíneken.  

A 34. Bolyai Nyári Akadémia fő-
témájához a tavalyi akadémia főe-
lőadójának, dr. Gloviczki Zoltánnak 
A holnapután iskolája című könyve 
jelentett inspirációt. Ferencz-Sala-
mon Alpár RMPSZ-elnök tematizá-
ciója idén a 4K – kritikus 
gondolkodás, kreativitás, kooperá-
ció és kommunikáció – fejlesztése a 
közoktatásban címmel jelölte ki az 
akadémia témakörét. Ehhez a témá-
hoz kapcsolódik minden szekció 
szakmai programja.  

Az akadémia mottója: „A világ 
és egymás megközelítése” – utalva 
arra a neveléselméleti gondolatme-
netre, hogy a világ megközelítésé-
hez kritikus gondolkodási 
képességekre és kreativitásra, egy-
más megközelítéséhez pedig kom-
munikációra és kooperációra 
van/lesz szükségünk. Bízunk benne, 
hogy az akadémia tematizációja 
révén, immár több évtizedes hagyo-
mányként, nemcsak az adott téma 
szakmai, szakirodalmi, gyakorlati, 

módszertani áttekintése valósulhat 
meg, hanem a megnevezett négy 
kompetencia fontosságára is fel tud-
juk hívni a közoktatásban dolgozók 
figyelmét. 

Az akadémia továbbképzéseire 
RMPSZ-tagsággal rendelkező ro-
mániai magyar pedagógusok re-
gisztrálhatnak, kizárólag a 
https://rmpsz.ro/hu/page/47/bo-
lyai-nyari-akademia honlapon. A 
jelentkezési feltételekről ugyan-
ezen az elérhetőségen kaphatnak 
bővebb információt az érdeklő- 
dők.  

Az RMPSZ a rendelkezésére álló 
pályázati támogatásból biztosítja a 
szakmai programot és minden részt-
vevő teljes ellátását a program idő-
szaka alatt. A hallgatóknak a 
program befejeztével az RMPSZ 
magyar nyelvű emléklapot és a 
szakmai partner, a Hargita megyei 
Apáczai Csere János Pedagógusok 
Háza román nyelvű igazolást állít 
ki. (közlemény)  
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